
©

^ 11
Jfas felles heti rádíémflser

Tfe oldal - Ára 50 *ttiér

Ezer fölé emelkedett 
a fiajdűmegyébe visszatért 

hadifoglyok száma

ESitli
jv EviOi'VAM, 157$,SZÁM. NILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK l

1947 JÚLIUS 13, VASÁRNAP

Se^iUéúd

Hajdú megye községeinek ka 
tórában még tart az aszálykár 
felbecsülésére indított vizsgálat 
A pénzügyi hatóságok kiküldőt 
télből és" helyi gazdasági szak­
emberekből álló kánnegállapító 
bizottságok sorra járják az egyes 
helységek határát s alapos hely­
színi szemle alapján hozzák meg 
az illetékes fórumoknál a föld­
adó elengedésére vonatkozó ja 
yaslataikat.

Debrecen környékén 50—60 
sőt 80 százalékos aszályt is álla 
pírottak meg. Tiszaesege, Egyek, 
Hajdúszoboszló és Nádudvar an- 
daliázi része, Mikepérus és Tetét- 
len a. főbb aszálysujtotta helyek 
s általában Hajdú megye terüle­
tén 50 százalékra lehet becsülni 
az átlagos aszálykárt 

Mert az idén nem szabad úgy 
járni a vetőmaggal, mint tavaly 
ősszel és most tavasszal:, jóelőre 
gondoskodni kell a készletekről, 
hogy vetés idején ne legyen kap­
kodás s ne a legsilányabb, innen- 
onnan sebtiben összekapart sze­
metes mag kerüljön az újgazdák 
meg az aszálykárosultak földjébe 

Most az országos gabonaátlag 
egészen jó, _ lényegesen jobb 
mint a tavalyi. Hiszen még azo­
kon a hajdúsági és Debrecen- 
köfnyéki batárrészeken is, ahol 
a fagy vagy aszály nem pusztí­
tott, szép, jó közepes termés lesz 
A Dunántúlon meg egyenesen re­
kordtermésekről beszélnek s igy 
az országos Viszonylatban is leg­
inkább sújtott hajdúsági aszály­
kárt az ország többi —« főleg du 
nántúli — vidékeinek termése ki 
egyensúlyozza.

A Hajdúság szegény parasztsá 
gát — melyét három, éve állan­
dóan aszály sújt — meg kell se­
gíteni. A segítésnek csak egyik 
Kódja a földadóelengedés vagy 
mérséklés. Ezenkívül gondoskodni 
kell a megye vetőmagszükségle­
téről is.

Ha az MSzK kereteiben ezt a 
nemzetgazdasági szempontból is 
rendkívül fontos feladatot nem 
lehet kielégítő módon megoldani 
— a múlt gazdasági évben orszá­
gos volt a panasz az MSzK pa- 
rasztnyúzása, a szemetes, használ­
hatatlan vetőmag miattí'filrl m ií,-nn O.. K_..rí. —... . L.. 1.

1 gyúltogafókat éljenezték i Sulyok pártban
ismét botrányos verekedést provokáltak az S.gárdisták 

VásÉPf Mzsef képviselő e lázifók között
Pé°*?ken este ség is, amely véget vetett a ve- találtak

““»mu vetőmag miatt . a 
Földműves Szövetkezetek revén 
meg - kell szervezni a paraszti 
ellenőrzést. Az MSzK megbízha­
tatlan és több kárt, mint hasz­
not hozó ténykedését egyre in­
kább a paraszti Földműves Szö­
vetkezetek beszerző csoportjainak 
kell átvenni: ezük majd felvásá- 
folják a gabonát és alkalmas, jó 
vetőmagot tárolnák a rászorulók­
nak.

Most folyik mindenfelé az ara­
tás, hamarosan indul országszerte 
*. ceéplés is. A gabonafelvásárlás 
Jó megszervezésével, túlzásba 
nem menő, de azért gondos ál- 

1 mi . ellenőrzéssel lehet szabá- 
lyezai, hova menjen a jó ország 
goa_ termés. Hajdú megye méltán 
kéri, hogy enne! az igazságos el­
osztásnál gondoljanak az illeté­
kesek rá s megfelelő vetömag- 
Kl'Szlet biztosításával, a földadó 
Arányos csökkentésével és elen- 
" édesével könnyítsék meg az 
■iszálysujtotta vidékek helyzetét.

gyűlést rendezett a Dohány-utca 
es a Somogyi Bóla-út sarkán 
levő pártholyiségében.

Az előadók — köztük Vásári/ 
József képviselő — a Kommu­
nista Pártot, a szakszervezeteket 
és a csepeli és salgótarjáni mun­
kásságot gyalázták. Közben a 
hallgatóság soraiból ilyen felkiál­
tások hallatszottak:

— Éljenek a gyújtogatok! 
Vissza a múltat! Csak gyújtogas­
sanak tovább!

Tekintettel arra, hogy a beszé­
deket hangszórók közvetítették 
az utcán járókelők is hallották a 
lazító beszédeket és a közbekiál­
tásokat és a felháborodott tömeg 
„Le Sulyokkal! Le a fasiszták­
kal!“ kiáltásokkal válaszolt. Erre 
a folyosón álló egyik S-gárdista 
revolvert rántott, társai pedig 
megtámadták a folyosón állókat. 
Verekedés kezdődött, amelynek 
során a terem berendezése telje­
sen összetört, mert közben az ut­
cáról is benyomult a tömeg, meg­
védeni a fasiszta tüntetés elleni 
tiltakozókat.

Közben megérkezett a rendőr-

rekedésnek; ebbe egyébként bele­
keveredett Vásáry József képvi­
selő _ is. Igazoltatás után a su­
lyokistákat elengedték, a közben 
ezrekre gyűlt tömeg pedig zajos 
pfujolással fogadta őket és Rajk 
belügyminiszter elvtársat és a de­
mokratikus rendőrséget éljenezte

A rendőrség a verekedést pro­
vokáló S-gárdisták közül többeket 
őrizetbe vett. A mentők hat em­
bert részesítettek első segélyben 
közülök kettőt zúzott sebekke 
kórházba szállítottak.

A belügyminisztérium sajtóosz 
tálya közli:

A Sulyok-párt péntek este hal 
órakor gyűlést rendezett a Do­
hány-utca és Somogyi Bóla-utca 
sarkán lévő párthelyiságében. A 
gyűlés során S-gárdisták vere­
kedni kezdtek. A helyszínre meg­
érkezett rendőrség rendet terem­
tett és több verekedőt előállított 
A verekedők igazolása, során zse­
bükben — bár valamennyien a 
Sulyok-párt tevékeny tagjai — 
más pártok tagsági könyveit is

Bebizonyosodott, hogy 
az előállítottak a felszabadulás 
előtt vagy a nyilas pártnak vol­
tak tagjai, vagy pedig a demo­
kratikus kormányzat által koráb­
ban feloszlatott más fasiszta szer­
vek tagjai. Az előállítottak beis­
merték, hogy verekedés céljából 
jöttek a gyűlésre. Kihallgatásuk 
folyik.

Tize&ei» forint 
Jutalom a Gamz-gyári 

gyújtogatok 
ny omravezeíőj ének
Karádi Gyula elvtárs, a NTK 

fő titkárból yettese ismételten meg­
látogatta a tűz ál'fal elpusztított 
Ganz-gyári hajóműhelyt. Iíaráidi 
elvtárs közölte a munkásokkal, 
hogy & mentési munkában a leg­
nagyobb áldozatkészséggel! rósaír 
vetít dolgozókat ki fogják tüntetni 

A NTK egyébként a Ganz-gyári

gyű j togatáo tettesei .nyomraveze­
tőjének 10.000 forint jutalmat tű­
zött ki.

Bán Antal ipar ügyi miniszter a 
budapesti állami vállalatait szo­
ciáldemokrata dolgozóinak közös 
páriiapján kijelentette, hogy a 
választásokon a demokratikus pár­
tok egységesen veszik fed a bár­
ót a jobboldal ellen. Beszédében 
foglalkozott a tüzesetekkel, majd 
bejelentette, hogy vaj amennyi 
gjárban állandó állandó szolgála- 
at létesítenek a további tüzek 

megakadályozására és annak meg­
vizsgálására, hogy mi történik a 
gyárakban. Fokozott éberséggel 
eil vigyázni arra, hogy kik dol­

goznak a gyárakban. Vannak, 
akik nem tudják elviselni art, 
hogy a demokráciát nem lehet 
gazdaságilag tönkretenni. Verje 
ki mindenki a fejéből azt, hogy 
ide mégegyozer vissza lehal hozni 
a múltat.

KILENC ORSZÁG TÁVOLLÉTÉBEN

megkezdődött a párisi értekezlet
Szombat délelőtt összeült a pá­

rizsi értekezlet. Európainak“ 
nem lehet nevezni, mivel a 22 
meghívott állam közül 9 távol­
tartja magát a tanácskozásoktól 
A Szovjetunió, Finnország, Len­
gyelország, Csehszlovákia, Ma­
gyarország, Románia, Jugoszlávia 
Bulgária és Albánia távolmara­
dása azt jelenti, hogy Európa la­
kosságának és területének na­
gyobbik része — s benne a világ 
legnagyobb hatalma, a Szovjet- 
5nió — nem ért egyet az angol- 
franda-amerikai tervekkel. A fe­
lületes szemlélő számára Európa 
kettészakadását mutatja a távol­
maradó országok földrajzi fek­
vése, hiszen a kilenc állam egy. 
séges, összefüggő területet jelent 
az északi Jegeslcngerlől az Adria 
déli részéig és a Fekete-tengerig. 
Jól tudjuk, Európa kettészakadá­
sáról beszélni nem lehet, mert a

résztvevő örszágók jelentékeny 
népi tömegei nem helyeslik « kis 
országok bélügyeibe beavatkozó 
és az amerikai nagytőke érdekeit 
kiszolgáló angol-francia terv erő­
szakos elfogadtatását. A részt­
vevő 13 ország közül kettő köz­
vetlenül érdekelt: Anglia és Fran­
ciaország, 7 pedig — Hollandia. 
Belgium, Luxemburg, Portugália 
Ausztria, Olasz-, Görög-, Török­
ország — részben gyarmata, de 
mindenesetre függvénye a nyu 
gáti tőkés országoknak.

Európa nagyobbik, népesebb és 
nem utolsó sorban demoftraliku- 
sabb, rendezettebb része nélkül 
komoly eredményt elérni nem le­
ket. Ezt tudja minden nép, részt­
vevő és távolmaradó s ezért nem 
kíséri nagy várakozás és bizako­
dás a párizsi értekezlet tárgya­
lásait.

elnökévé. Bevin köszönetéi mond­
va a bizalomért, az angol kor­
mány nevében kijelentette, hogy 
a brit birodalom kész erőforrásait
Európa újjáépítésének támogató- ---------------- JW„lk uulVl> itouu.
sára fordítani. Sajnálkozását fe- nal megkezdte munkáját és a va- 
jezle ki ezután, hogy a keikf 
európai országok távolmaradtak, 
de hozzáfűzte, hogy rokon szeli vet

érez ezen országok iránt. Az érte­
kezlet nyitva marad minden or­
szágnak.

Bevin utón Sforza gróf, olasz 
külügyminiszter szólalt fel, han­
goztatva, hogy ami elválasztja a 
lelkeket: aiz a félejecm, a gvanú 
és a bizalmatlanság.

Az értekezlet ezután ,-nunka- 
bizot-.ságot jelölt ki, amely azon-

sárnap délutáni ülésen már javas­
latot is terjeszt az értekezlet ele. 
vet éreznie e

BMauítí és Bevm nyitotta meg
a taairécfikozástekat

Az európai gazdasági együtt­
működésről tárgyaló értekezlet — 
budapesti idő szerint — ezotobel 
déli 12 órakor nyílt meg Párizs­
ban. Az értekezlet elnökévé egy­
hangúlag Bevin brit külügyminisz­
tert választották.

Bidault külügyminiszter a pS* 
rizsá értekezlet megnyitásán szom­
bat delelő M a köve jk ez nőket' mon­
dotta:

— lictoélem, hogy az ate ért er 
kéziét üdvös intézkedéseket hoz 
Európa közös javára. Nem a mi 
hibánk, ha mein jöttünk . össze if 
többéin, ; pedig mindent elkövet­
tünk erre. Reméljük, hogy az 
iires helyeket egy napon elfog­
lalják.

Az értekezlet BMault , megnyitó 
szavai ufcán Bevin . küIBgyminise- 
tcrl választotta meg egyhangúlag

Megalakult az Állami Textilmüvek Rt.
Szombaton az íparügyi miniszté­

riumban tartotta alakuló közgyűlését 
az Állami Toxtilmüvek Részvényársa- 
ság, amely az Angliában vásárolt 70 
ezer orsós fonóda vállalata lesz. ez az 
új ipari alakulás legjelentősebb mind­
azok között, amelyek a felszabadulás 
óta Jöttek létre. Az állam fonóda évi 
8C00 tonna gyapot feldolgozására ké­
pes. Ez a mennyiség fonóiparunk tér-

nwiő mennyiségének cgynai'madát teszi 
ki. Az üzem a jövő év tavaszán kezd 
munkába és 15CO munkavállalót fog­
lalkoztat majd. A vállalatot a pest- 
szenterzsébeti Kiltox leszerelt fonódá- 
Jában helyezik el, A vát&lat elnöke 
Markovics István, iparűgyi miniszté- 
riumi tanácsos, az Anyag, és Ariiívatai 
textlföosztályának a vezetője.

Megvan a megegyezés 
a telgesftmény'dérről

Azokat a lárgyaUbokt, amiket a 
CYOSZ és a Szakszervezeti Tanács 
pénteken megkezdett, szombaton foly. 
tatták a Szaktanáé* székházában. A 
CYOSZ álláspontja eredetileg az volt, 
iogy a háború étotti darabbérrendszert 
kell visszaállítani, rövid vita után 
azonban a CYOSZ képviselői is elfő. 
gadták a Szakszervezeti Tanács állá»-

Pontját és Igy az értekezlet a prog. 
*essziv teljesítménybér fenntartása és 
a további kiterjesztése mellett döntött. 
Az eddig leárgyalt kérdéseknél egyéb­
ként lényegbevágó ellentétek nem me­
rültek fel. A tanácskozást vasárnap 
délelőtt folytatják, amikor a bárker. 
dösek és a szerződéstervezet tovább* 
pontjait vitatják meg.

Kedden délután 5 órakor taggyűlés az Arany Bikában. A pártnap elmarad
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Chapin Ibudapesti amerikai küret i

Magyarország leckéi adhatna 
minden európai államnak

nies 67 Mám

6h»pin amerikai követ sajtóértekez­
leten első magyarországi benyomásai­
ról Btólva, híjaién tét te, hogy itt ren­
det tatáit és látja, hogy a magyar nép 
nendklvil! idősen dolgozik az ország 
líjjáópíésén. Az újjáépítés és 6!maka-

rás terén kSagyaror*!ág ! etiléi adhatna 
mimten európai áHanmafc. Kifejezte 
n reményét, hogy működte«*« hozzá­
járulhat az Egyesült Alísmok ét Ma- 
syancwszág között a hölosöttös megértés 
és barátság mtegerősltésőhez,

Em darab szalonna 
m ss egyetíen (Űtkely

aligA trópusi hőség rányomja a 
bélyegét az egész városra. Még a 
villamosok is fáradtabban von­
szolják magukat végig az utcá­
kon. Az emberek, akiknek végig 
kell menniük az utcán., az árnyé­
kos oldalba húzódva., izzadva tá­
molyognak tovább. A Vörös Had 
sereg-útján javítják az aszfaltot 
önkéntelenül is megcsodálom azt 
a félmeztelen fiatalembert, aki a 
pokoli hőségben a nyílt láng köz­
vetlen közelében hajtja a kereket

A. törvényszék sárga épületének 
Deák Ferenc ufca felöli romjait 
takarítják. A megkisebbedett, épü­
letben is megkevesbbedett a mun■ 
ka. A tárgyalások nagyobb része 
elmarad, a falusi ember nem igen 
jön be aratás idején tanúskodni. 
Csaki az ügyészek szobájában vál­
tozatlan minden, nekik nem keve­
sebb az aktájuk most sem.

Az emeleten ma csak az egyik 
büntető tanács tárgyal, meg a sa­
rokszobában as egyesbíró. Másutt 
tí'-mos csönd. Az újságíró méla- 
búsan bebuktat egy pér percre 
az egyesbírói szobába, hogy meg. 
pihenjen a nagy meleg után.

Tíízltaparé
Alacsony, tömzsi ember áll ép­

pen a bíró előtt, ö a vádlott. 
Könnyű testi sértés. Lakáshábo­
rúból keletkezett a baj, három- 
szobás lakást utaltak M neki 
meg annak a hosszú, férfinek, aki 
komor arccal ül a tanük -padján 
ö a sértett. A konyhahasználaton 
veszlek össze,, márminthogy az 
asszonyok. A kis ember felesége 
akkor használta a sütőt, as egyet­
len tűzhely egyetlen sütőjét, 'ami­
kor a hosszú ember felesége is 
éppen tésztát akart sütni. Az 
asszonyok veszekedtek, azután 
bejött az egyik ember, majd a 
másik s ők már ököllel folytat­
ták. A tömzsi, a tttekaparóval fej- 
bevtrte a hosszút. Nyolc napon 
beliü gyógyuló sérülés. A hosszú 
sértődötten mutogatja a sebhelyet 
a homlokán. Büntetlen éhőéleiére 
való tekintettel két hetet kap a 
tömzsi, de we itét.et végrehajtását 
felfüggesztik. Megengesstétődve. 
együtt tősrosik el a sértettél.

Besurranó tolvaj a kővetkező, 
'J8—SO éves sovány, szeplős le­

éltem
Nyitva
elcsent

geny. — Két,, napja, 
valamit — mondja, 
volt a kapu, az ajtó 
egy darab szalonnát a konyha- 
asztalról. De. balszerencséjére be­
leütközött a jó/megtermett, as­
szonyságba a kapuban. — Akkora, 
pofont kaptám — panaszkodik 
hogy még most is csillagokat ki­
lók, rágondolok.

— Hát bizony hérem: — szól 
közbe a kövér asszonyság —, 
nem igen ijedtem meg tőle. ‘ Nem 
vagyok olyan ijedős ‘ fajta. (Az 
újságíró is megállapítja magában 
hogy nem szeretne nézeteltérésbe 
keveredni a nénikével.) Kiderül 
«r fiatalemberről, hogy büntetlen 
előéletű. Háromheti "fogházat, kap 
Megnyugszik az ítéletben. Ahogy 
elvezetik, a kövér nénike a ke­
zébe nyom egy kis papírcsomagot 
— Egy kis kenyér, szalonna — 
mondja mentegetőzve a bíró felé 
azután rámfcacsint és elvitorlázik,

Két fyúk
Megint -besurranó tóiváj követ­

kezik. Micisipkás legény, igazi 
vagánytípus. Két tyúkot lopott 
egy böszörményi gazda udvaráról 
Ezt is rajtacsípték.. A két ttpik 
megkerült, a legény meg ideke­
rült. Már volt egyszer büntetve 
hasonló cselekmények miatt. Cini­
kusan mosolyog, amikor « bíró 
kihirdeti: 3 havi fogház.

Háromnegyed kettő az idő. 
Nincs több ügy mára. As ügyész 
veszi, a táskáját és eltűnik.

Nem könnyű dolog ez — 
mondja a bíró elmenőben. — Ma 
délelőtt kilenc ítéletet kellett 
hoznom. 14 havi fogházat, meg 
400 forint pénzbüntetést kellett 
kiosztanom. Ezek az apró ügyelt 
sokszor nehezebbek a nagyoknál 
Sok olyan ügy van, 'amit egy kis 
jóakarattal el lehet simítani. Leg­
több baj a laftásperpalvarok kö­
rül van. Nehéz fdódat igazságot 
osztani, de méltányosnak 'is leírni

A kapuban kezet fogunk. A 
villamos éppen csilingel az állo­
más felől. Hajrá, utána. Futóver- 
smg m M fokos hőségben, de az 
eredmény megvan. Elégedetten 
hanyatlók le te viíkmos hűvös ol­
dalára. —BT ER.

Hídrobbantásra uszított és megszökött 
a jobboldali kisgazda párttitkár

A* idén Mztgymmtoágon 10.000 
WS, » r - «•{•-*#«• ~ ? — i holdon termeltek rizst és a tér-
Belep©«!! $$$$$©$ tnéshosam ige® jónak, ígérkezik.

Az öntözés bekapcsolásával nem­
csak * mennyiség, hanem & mi­
nőség is javult és idei rizsterme­
lésünk a belföldi szükségletnek 
80 B&ázálék&t fedezi 

<H—•»

Chape SyotsB. *
adötiji kerSlotíiM* Jfcltst tílfcülfs- 
éítemefé«« wrrftött a. demofcrétia 
ellen, A k-eröTd’i feÜlíApiott néme­
teket dtesWtö irSboriSa Mp-sSte* 
helyettesít é. KijetemtefBte, Imgy «3 
„Arccal a va-?nt fié" H 
a hidak felé“ csak értelmetlen jel­
szavak, itteni MR> MM efaraaMtt«1! 
fel khetoe rrMxsnietvß m üj hida­
kat. HfcegOtóWf*, ltogy wsrig a

■eénaet«* esek fwsrigy mhwúr, 
Mnm ekBM*»i*a8t fel. add!* Mar
gyarwsiBSgOB egrmőm őltéér* tűr­
nek a-r emberek- 

Nyomóié» tnáoft Gfcap» «Sen, 
akiről megäBupttoHfifc, hogy Sae- 
rencsröl mmá Adorrytm és s$S$5- 
jotiboldali múltja vast. Ebi eEar- 
4®k á'lff-tmi, ét megreSkSM- K8. 
rOzflt.

Már 3® éve készen ran m helyisége

Wéere isi fceíS élllíani 
Debrecenben az első 

iparm űvésseti középiskolái

net mmmmmfi
APOLLO MOZI

Amerikai „Mopex" v9gj*Mfe

Eétágyaa liálóssoka
Debreaetti »legiontes«:t

latnam titkot feltár * tranefe 
pütantériájü íilmrameh, 

eMtodátek *61 6j W 7, éa SM 8;
vasár- te fimtepftap d. e. 11-flar is

Vígszínház-mozi
üeití'áoonbefi meazerl a fegszsüe. 
wesebti, a iegragyogóbb vígjáték

Viharos esküvő
Fősz.1 Mareaiít XOBkvzoad 

KtsórS inäMirt ^Dmtngeljäi-er“ 
és wióightrad»

Me a ,30, 4,30, Q.ífíO, 8,305 Mtfón 
Utoljára 4,30, G.an, a^o ír«k«r

Meteor-filmszínház
_ vaettoés««», hót ttot
Claw*!»» Cotbért te Ray MvMwwt toga imas, sasnitnm, kaum mmer.

müvet

¥ágf^alc a viharban
E'»adások tmkemao 8, s, i'assrnap a, *. * <**nttr

A tiőipari jsfe»>i*a batólnms, két­
emeletes épültei m Csapó- lm » 

ssrfc&n. 1927-bem 
épíké-ito DcLnecem vfcw «szsti, 
hogy egymésziflbemi » móipierissoís. 
és a leáltiyl®noneiak o!=a nyerjen el- 
heíyeizé»',

« n, emeletPe pedS* iparrnttvé- 
s«eti Iskolát tervezted;

belső épílési é» ijMurmüvészeti, dí­
szítő feahö, díszítő szobrász a «. 
debreceni faz«)ka«ipíHr ájjtéfljestetó- 
sét célzó kerómiai lagotcaítal- 
A tervnek akäsor ca^k egy része 
va&ósárlt meg, a® iparmfivészeti 
iskolából Bcnunti som lett,, ment a 
ráiTOB «gyedül vem. vcfl» kép«* «. 
létretioziAséri*, e Scnrf^wssTOsmwsté- 
1‘iom h@b rótt hsijl%it^o sz M$A.- 
sok fizetését vtidalré,

Azóta mé@egyo*er a*
jparmfivésziertü idk-eH megvtMa.ítft- 
sátiaik fienw. lÖ3Í-to» ,fogfcfk©K>tit 
véle te városi tanssss, <te isméi' 
arra sóz eredményre jutott, hogy 

a maga «tejéből nem Wja 
femitmtaoi an iskobB.

A kuRtisetnmisztérium ^ettdtoea- 
ügyosztálya ékkor megkérdezte a 
budapesti íparmíívészeti főiskola 
véleményéi is ar ügyben, *Mk az 
iparmű vészek tó^ermegételöl Mve, 
ellenezftek m isktel® mr-gnyiHásá1!’ 
a így a íotív, imí Kom Mógnerű, 
clmaradf-

KSzben « yitroe » B. eroCbti*» 
cJhelycKte * Bgytise-
íöfyf ajmttik e^eniéwi, hogy m 
i-slc^a ktzárófag m fp»w»s-

képeés c®‘,fsára épüli,
A' pedagó^* legmi^mÄaeSA 

követ eimbnyeirwä to #e® *®sni- 
tétfoen Aíl *56, 6mgy egy egyotSm 
bejáratta épffléttmn wkois és kő$- 
bivdfcaf jegye« egyssieme ráhe­
lyezve,

193fi-b$® megroy^ltik Defotreets®. 
ben te a* ipari továbblíáépső iaeo- 
foíyamok. Ezek «immSm -őrmét 
re tűik ívül r®»jscgesi lett .nolorí 
iffk-o®* «nósmiih ernőjet-n, «srt *. 
teglcheAdkaeSA vt«ao®yrtl: kőzb,i
folyt « terrSbKirdpsSi,

A febsafoatóá» vt&n g vé.rm
mWt- m*r az tgéer 'fekbMí igényije 
'j!m»4.i»sw 6 «acp|98»%ii
‘Bfrye* wíysu iy ■«» p 
-a*5 ',4»jnf8toMfitf e epOA
ipa« M,«ys*äiofai % B-n’rgnn-düa- 
utc* 3. eshn tóaífi régi épüjyfibge' 
hű7,ód* meg, báróira lesembea.

A* állami mtuíaraübeíy te- 
.renttetesé, mdy legalább 
HNMKW f<mnf éleket képtfwt, 
na éj? bb 'X (rsx. -Vrécf jch ivn -r&n 
cjliciyezre, «0- tep! * go? *» 
m*f(? orpttArrpfic*. JötÄhttn 

Wk«.

)

Az áiMaan hajlandó volna az 
ipari torvúibb'képzó tjanfoSyaiinokiät 
íám-ogaini, sőt k furyvikólőmőh e'yt, 
nyormléit te igéit, ha iskote 
igazgatósága * helyet tudná biz­
tosi tani. Az « célra épült ieSroita 
azoadma tojjvton városi har-Kná- 
M$w» vst®.

Az ipsrművészris iskola 
tósóra, .fcRélténfa szükség ran. 
Természetesein' nem olyan főisko­
lára van ssiUvség,' minit Budapes­
tem, iparművészeik nevelésére az 
egyel len főiskola tőkéié lesen ele­
gendő. Szükség van azonban a to~ 
vá!vbt<mutoi uáigyó debreceni é-r 
kőnoyökbeB iparosok és iparoa- 
segédek részér», akik oly*m »i«lk- 
nrábaa dolgosnak,

8p*Fmövé$»sf$, tflelSfeg Ipari 
továbfeképBÜ to&sHa ftMttíé- 

ld®v«| a* iskola »rok- 

jsko^vá fa fejlődhehtték, 
es a*onbí*w távolabbi perspekiíva 
Ma a® a toladSait, hogy * tavább- 
képző • iskoim meglwcesn lését va­
lami üton-ntodon biztosík-ók.

Tudjuk, hogy a város részére 
sem tesz könnyű feladat az o.t 
elhelyezaeít hivatafckat elvimmi. 
Minthogy s55otTÍb"trn kélségíeten, 
hogy a,x iskolát épp«« a város 
nem erre » célra épfíitette, feliét 
Seuűi kf rémi ton és amikségos, hogy- 
a* fe&olsSpfflteSben «mMi zwvícj- 
Hésétíek megfeMóe» uferbeu ez 
ipari leánykőzépiiAote- ritezben 
pedig e émíMikip-zö moh kap­
jon efhelyeneé*. A MnyMüép- 

éri* *i'Bír«dba? loriSSdwa 
írfecua ssÄ IwvrtemssIwsB «pt«. 

liyusra s «mikor tehuKtiég van, 
hogy * dclvreeei^ ipwroiimóg végi 
iör*eőeié<&., m u>~
haladéktoTW meg hét Wteü 
módj$í, l»5$y ** épfi’ri «we
eéte* ter.dwltsg^ane állj ont

B9RB1»$» ÁLLAMTITKÁR Ä ITVARI 
EOVHTEKER

Rwetoi W*8 ». «iimBtttitr p*r
M 6$|a sím közSite * My*ri Egye, 
tem rmrteiKbfEottsá^óvsl, hagy áug. 
11-óíi e äwSswnSvtereiä tanfoíyara kere- 
tót»» tnKitartpn elterí-AsM a magyar 
nép úpfttezetiteöl, ,IZ®y»naaon » napon 
az államtitkár Imi, eM maga is Jeles 
építési, angol nyelven is bemutatja a 
külföldi ösztöndíjasoknak az állam­
titkár előadását.

Ssffclró Virgil dr., aki « k®jelesebb 
építészeti szakírók egyike, rési isme 
rím a Mj*r* Eigysten» 6s trebrecon kft- 
zónségének. EWdáro iránt bizonyára 
igán «vagy tesz az érdeklődte.--te-

T*m£féik kinevezése
A vAÜás- és köxoMatásü gyi mi- 

riis»i«r Zengő Jóasef beretlyó- 
lijfabik Tóth KfÓvn egyoki, Hét­
helyi György detoretsmi rk-, Hör 
vftUi M. Vhgie püspökladányi rk,, 
Budin®zky Emimé K Biora ErzstS- 
bpt dcbr«eon,i ref., Nemes Sán­
dor né liftes Irén sérrótodK-aTi ref., 
Bőd Margit debreceni ref., Salátiki 
Ferenc lumei tyóiijíaiui ref. toní.ó- 
kat a Vií. fizetési osztály 3. foko­
zatába fWOSBte ki,

A KISKERESKEIlöiC ÉS KIS­
IPAROSOK TÁRSADALOM BIZTOSI 

TÁ8AMAK TERVE

Molnár Erik népjóléti miniszter át. 
tál kidolgozett kisipari ús kiskoi'eskedbi 
társadalombiztosítási tervezetet, az 
ÍROK hivaalos lapja meghiUUíe az 
összes ipartestaietek részére véleménye- 
zés vésett. Az érdekeltségeknek még 
ebben a hónapban kell észrevételeiket 
közölni * minisztériummal,

«-—te-™»

MNBSZ

K« s$8ép, s ápolt éter 
f@í?ns keress® fel

Fcesmeflkei ssatogtomeä

i SZILAS1 AMBÍA
kiizascliksi szabítís Cspho-b. 4

A Julius is-ére hirdetett nőnapok 
minden kerületben éa ezetvezetbm el­
maradnak, Jövő kedden, 22-én etilén­
ben mindenütt pontosan megtartják.

ANTISZEMITA TÜNTETÉS 
GARMISCH-PARTENKIRCHEN BEN 
Carmiscb-Parteiikirohenbcn antisze­

mita tüntetésekre került sor, amikor 
bemutatták a müncheni zsinagóga fel­
avatását bemutató filmet. Amikor > 
film bemutatója közölte, hogy halmi!« 
lió zsidó esett a hitleri terror áldó. 
zatául, a nézők ezt kiabálták! „Míg 
mindig kávést' Tumultus keletkezett, 
A vetítést félbe kellett szakítani. At 
utcákon az amerikai rvnctrség szét­
szórta a tömeget.

MECHOS9ZABBITOTTAX A PÁLYÁ­
ZATI HATÁRIDŐT A HONVÉD 

KOSSUTH AKADÉMIÁRA

D'finyt« tojót fssfrtlmm-sMk, ben. 
Yrilalmi nrintsocter a* üsszst meginduló 
Kónwéíi Kossuth Akadémia hallgatót 
serába hívja mindazokat « paraszt, 
snureká« és értetmirigi ifjakat, akik a 
katonái pályát élethivatásul választ- 
ják, Ak Akadémia ölyee tiszthelyettesi 
és tisztikar kiképzését tüze» ki efflo«, 
merni* Ktmutj* szelemében he em « 
hareoe vtotohnezöj« * magyar népnek, 
* magyar: demkrásiána*. * péByAzáti 
hetárkidt le Aomvésehai roinhetev a 

W ririáfcíbiMsr» való tekintettel, ** 
&» smgamim e-ig meghosszabbította. 
Részletes pSlyáratí »áttétnek a jónk* 
ft-é* keit is. n. Kenvétsségi Körtem’' 
ben sneGtamiaták, amely mindem Ha­
tottal imreflMeeksésW magsam.

HuHő almát
mintien meiinyiségben 
vásárol

a HajisÉii tea if ár
fflímsMt TíWaeto: fi

.

leiwirtiféi
gyermek divat
különlegességek 
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kommunhta lakiláró1000faluban

A vid&i komoMa Mnjárók a* /efew<^ .    . . ”A vidéki kommaaiista falujáról: 
szombaton értekezletet tartottak 
Budapesten.

Losonczy Géza képviselő mon 
dott politikai beszámolót, majd 
rámutatott a fain járók munkájá­
nak nagy fontosságára a paraszt 
ság megnyerésében. A' választá­
sokról szólva kijelentette, hogy

2*3? feleméit fejjel dUhot a 
M. mert egyetlen párt sincs 
-melynél a szavak és tettek anv- 
uyira egyet jelentenének, mint 
ePPen ' a Kommnnista Pártnál 

Az országos falujáró bizottság 
nevében Szi/cra Sándor beszámolt 
arról, hogy 10.000 falujáró 1000 
S? jelent meg rendszeresen. 

Iskolák, templomok százait dili-

Ábrándozás az élet megroniója

helyre mezőgazdasági esz- 
^öke*A javítottak és ^mtalan 
^LmAd0n segítettek a falvak 
népén, örvendetes, hogy az értel\ 
miségi es földműves rétegből isi 
mind többen kapcsolódnak bele a 
munkába. Végül a választással | 
kapcsolatos feladatokról beszélt 
majd hozzászólások következtek

internálják & magasabb részt szedő
cséplőgéptulajdonosokat

Dr. Balogh Mr/ám főispán szom­
baton hazatért többnapos megyei 
körútjáról, melynek, során végig­
járta a h®táax4®t s mlndeinfalé 
ellenőrizte a oséplés menetét.

Az a; @»ksno9 tapaazfel^'a, 
hogy

a béroséplök nem be m
részeidére vonatkozó közelié- 

tásügyl renelkczéseket.
Most is a tavalyi 12 azázaléko'' 
szedik, viszont a munkásoknak 
nem akarják magadni « tavalyi 
részt sein.

A legtöbb bér cséplő azzal véde­
kezett, hogy nincs tudomása a

esépőnéac kiereeroSnyt szabályozó 
hatósági rendelőiről s ezért a fő­
ispán most gondoskodni kíván 

(arról, hogy mindem egyes hojdó- 
m-égye bércséplő egyenként kézhez 
VRS"e * remdeletet e ebhoz p,->n- 
tesan elkiaísmaztoxJjéík.

A bércsépi ók általában kévésük 
a miniszteri rendeletben megg«a- 
bőit Képrészt Hajúböseörrnény. 
ben a géptulajdo®oso& elnöke a 
főispán elölt jelenítette ki, hogy 

böszörményi gépesek továbbra 
is a tavalyi százalékot fogják
tZ-edftj.

Balogh főispán különben elhatá­
rozta, hogy

a hivatalos korm ányrendelet- 
tel ellenszeg illő és fllegáBs 
eséplőrészt szedő béreséplfi&et, 
mTift géptojajétenceokot m. ál­
lamügyészség ei járásával ín- 

témái atm fogja.
A jövő hét elejétől kezdve tehát I 
jó lesz vigyázni a bé-roséplőknek. I 

Eddig különben mégcsafc 10—lőj 
százalékát végezték el a megyében f 
a cséplési nrankáilatoknak. Az I 
«I öcsép lés után a héten most már I 
általában megHiduínak mindenfelé | 
a gépek, hogy a tavalyinál lénye-1 
gesebben jobb és főbb gabonát | 
kicsépeljék.

Országszerte folyik a tervez- 
getés; találgatás: vaj] oil mi 
lesz az új választások eredmé- 
«2/e? A válasz rendszerint at­
tól függ hogy milyen pártáUású 
a megkérdezett. Vannak ugyan 
reális, a közeljövőt többé- 
kevesbbé megmutató jelek, de 
ezeket a pártsovinizmus nem 
igen szokta tekintetbe venni.

A izifite játékszerűen űzött 
felelőtlen „tippeléselc“ mindad­
dig szóra sem érdemesek, amíg 
azokat nem ve.szik komolyan.

napokban azonban arról ér­
tesültünk, hogy a Szociiüdemo- 

Párt „közvéleménykuta- 
fást“ végzett.

Nem tudhatjuk, hogy a köz­
véleményt kutatták-e a párt- 

kívül is, de a sajtóban 
közölt — enyhén szólva — 
nevetséges számadatok nem ezt 
mutatják. Ezek szerint ugyanis 
az ország messze legerősebb 
partja természetesen a Szocidb 
demolcrata Párt lesz, az MKP 
megragad egyhelyben és a Nem­
zeti, Paraszt Párt visszaesik 
még az 1945-ben szerzett 8 szá­
zalékától is.

Nem akarunk a felelőtlen já­
tékba belebocsátkozni, csak 
annyit jegyzünk meg, hogy a 
múlt választások idejében is 
azon borúit fel a két munkás­

párt szoros választási szövet. 
ságe, mert a Szociáldemokrata 

fantasztikus reményeket 
táplált és harangozott be s nem 
akarta a gyönge sorstárs, az 

. szövetségének kölöncét 
vállalni. Az eredmény közis­
mert: a még egy év törvényes 
szabadsagot sem élvező Kom­
munista Párt több képviselőt 
hozhatott be a nép nagy töme­
geinek bizalmából, mint testvér- 
pártunk. Most is csak az írhat 
le . ilyen gyermeteg számokat 

— ho'jy mást ne említ­
sünk — egyáltalán nem ismeri
Mását’ 0 parasztsdH állásfog-

E néhány sor baráti figyel­
meztetés akar lenni. Mi is kí­
vánjuk, hogy testvér pártunk 
erősen kerüljön ki a választási 
küzdelemből, természetesen úgy 
hogy szavazatainak zömét ’a 
munkásság, a parasztság és a 
dolgozó kisemberek, ne pedig a 
számító reakció adja ki. De a 
történelem már nem egyszer 
megmutatta azt, hogy elbizako- 
áottan nem lehet csatát nyerni 
Jobb a józan realitás, mint a 
valóságtól messzejáró ábrán­
dozás.

A csíziohúzást pedig bízzuk 
csak a vásári papagály okra.

Azonnali Intézkedési!

Megint eltűnt a burgonya 
a debreceni piacról

A _ szombati hetipiacon ójdon 
tágként megjelent % esővesten- 
<?erb »mit átlagban 40 fillérjével 
árulták, de a szebb példányokért 
60 fillért is elkértek. Hivatalos 
ara, mint primőrnek még nin­
csen, akárcsak az őszi baracknak 
amit itt 8 forintjával árusítanak, 
bar Budapesten 1.80-tól lehet 
kapni _ őszibarackot. Általában 
egyes cikkekben Budapest vezet 
u olcsóság terén. így a kelká­
poszta már 30 fillérért kapható a 
fővárosban, Debrecenben négy 
tzeres a minimális ára. A másik 
meglepetés, ami. igen kínosan 
hintette a háziasszonyokat, az 
hogy megint eltűnt a burgonya 
t piacról. Kevés volt a felhoza­
tal, azt olcsó áron kiárusították 
te már a koradéli órákra az 
utolsó szemig elfogyott. Az ár­
megállapító bizottság, amely né 
aany nappal ezelőtt a baromfi 
árakat felemelte, szombatra sza 
teddá tette a hizlalt kacsát és 
libát és egyelőre megfigyelő ál 
laspontra helyezkedik. Esett i 
paradicsom ára, bár ez itt még 
nem szerepelt hivatalos árlistán 
A szebb paradicsom kilónkint 3.— 
forintért kelt el, de bőségbe áru­
sították a jóminőségü paradicso 
mot 2.20 forintért,

A burgonya 1 eltűnése azt mu 
futja, hogy a piaci árak alakuld 
sanál meg mindig titokzatos ke- 
zec működnek közre. A hatósá­
goknak nem szabad tovább tűrni 
ezt a hamisjátékot a szegény 
dolgozók gyomrával. A burgonya 
8 legfontosabb kenyérpótló cikk 
65 a szűkre méretezett kenyérfej 
Magok -mellett nélkülözhetetlen 

kell kapcsolni a fölösleges 
láncszemeket a közvetítő kereske 
delemből, amelyek megduplázzák 
néhány esetben megtöbbszörözik 
uz árakat azon az úton, amíg az 
~!u a termelőtől a piacra kerül. 
Alapot kell létesiteni toinegvásár- 
lasra és ezzel szabályozni a piaci 
“fák kialakulását.

Az ármegállapító bizottság 
Szombaton délben a következő 
‘fanyarakat szabta meg, amelyek 
a legközelebbi ármegállapításig 

maradnak érvény-

Főzelékfélék:
zöldség csomója 30—50, sárga­

répa csomója 20—50, tök kg 20- 
retek csomója 20—40, kg. 1— 

*~°s zöldpaprika drb .10—30, fe­

hér 20—40, zöldbab kg 1.20—1.60 
újburgonya 50—90, újhagyma es 
20—40, vöröshagyma kg 1—1.20 
kelkáposzta kg . 1.20—1.80, paraj 
sóska kg 80—1.40, kalarábé drb 
10—40, kg 1.20, saláta drb 10—30 
fejeskáposzta kg 4Ct—1.—, har­
matgomba 2.50, sampion 5.— 
uborka , kg 80—1.50, szemeskuko­
rica kg 1.50.

Baromfiárak:
Rintanivaló csirke (80 dkg)

6-50—7.50, paprikásnak való '(1.50 
kg-ig) 12—15.— tyúk kg 5.40—
6.20, sovány kacsa, liba kg 4—5 
pulyka kg 6.—, tojás drb 50—56.

Gyümölcsárak:
Körte apró 80—1.20, nagyobb

1.20, 1.60, málna 4—5.—, sárga­
barack apró 1—1.40, nagy 1.40_
1.80, elsőrendű 1.80—2.20, alma 
hulló 40—80, nagy 1—1.80, első­
rendű 1.80—2.20, móra-bóra 80.— 
1.— forint.

Iffif

ffiCbtn&knű’fífazát leé&zít 

és Mévictz~da$aMwi& ad da a defaiMevU MHDSz
„Nincs ma az országnak olyan 

nőszövetsége, amelyik , nagyobb 
munkaterületen fejtene ki haszno­
sabb, pótolhatatlanabb munkát, 
mint az MNDSz. Országszerte nő 
a szervezeteik száma, de ezzel 
együtt nő a tekintélyük is. Ma 
alig képzelhető el szociális ma­
gyar kérdés, ami az MNDSz se- 
;ítsége_ nélkül megoldható volna 

Ne is említsük a hadifogoly- 
szolgálat terén végzett munkáju­
kat, hiszen ezer és ezer hazatért 
hadifogoly hálásan emlegeti, hogy 
fogadták őket a Magyar Demo­
kratikus Nők az ország határától 
kezdve Debrecenig, az átvevő ál­
lomásig, ahol bámulatos gyorsa­
sággal, legkésőbb 24 ólán belül 
végleg feloldódnak a katonaság 
és a hadifogság kötelékeiből.

De szociális munkájuk kiterjed 
a magyar családok reményteljes 
képviselőire, a gyermekekre is. A 
közeli napokban száz napozót 
oszt ki a Magyar Nők Demokrati­
kus Szövetsége a napközi ottho­
nokban időző gyermekek számára 
A klinikai csoport 30, a nyulasi 
20, a vagongyári 20, a szabadság- 
telepi 10 s Molnár Győzőné és 
Csongrádi Béláné 10 napozó elké 
szítósét vállalta.

Nem kisebb munkát fejt ki kul 
turális téren is az MNDSz.. A pe

Gyermekkocsik
kgmo.ernebb kivitelben

OLÁH KAROLY
kocsigyái tómeslertői szerezhető-bc
PIAC UTCA 58 SZ.

dagógusokkal sikerült az iskola­
akció és az anyáknapi közös 
munka révén szorosabb kapcsolat­
ba jutniok. Ez a kapcsolat sokat 
erősödött a nemrégiben lefolyt pe­
dagógus konferencia által. De ez 
csak a kezdet kezdete. Átfogó 
kulturális munkatervet dolgozott 
ki a helyi csoportvezető. Ennek 
egyik megnyilatkozása lesz az a 
vidám műsoros előadás, amelyet 
a hazatért hadifoglyok felruházá­
sára rendez s amelyet minden 
valószínűség szerint e hó 19-én a 
Zenedében fog bemutatni. Az 
MNDSz felfogása az, hogy első­
sorban tiszta magyar kul túranyag 
gal kell előjönnie s ha szórakoz­
tatni akar, nem kell kétértelmű, 
olcsó, idegen szellemű bohózatok­
hoz nyúlnia. Mi volna erre alkal­
masabb anyag, mint Móricz Zsig- 
mond egyfelvonásosai? Sok, Deb­
recenben sosem hallott víg játéka 
közül két eredeti, zamatos egy- 
feivonásosa kerül bemutatásra. 
Lendvai Ferenc színművész, ren­
dező útmutatása szerint tanulnak 
a lelkes szereplők, sokszor arató- 
munkájukat félbeszakítva, a késő 
éjszakai órákban próbálnak és ál­
dozzák munkájukat a nemes cél 
érdekében.

J. M

MEGHALT 1 P0H01
étterem és vendéglő 

Kertúeiyieéggej, Zönapöikölí 
egy forint elsőrendű tájborok
POKOL csárda OsiSSag-ü. 1

Berettyóújfaluban beszél ma 
Rákosi Mátyás

* ”*-» • *-*»
|Bm«SSte”sí!2!r*" ****“>■ * »■ * megy. MMy:
L J?,??.1.’1 ”"1' W1.« .

ifié emelkedett 
f MaltSúmngvéfbe
nQQifogfjfOk - SZíÉSlN

Debrecenben a legvadabb rém­
hírek percek alatt terjednek el 
es még az úgynevezett értelme­
sebb elemek is hitelt adnak a 
legnagyobb badarságoknak Szá­
mos eszköze van a suttogó pro­
pagandának erre a célra. Ezek 
közül leginkább azt használják 
lu, hogy Magyarország és a Szov­
jet között a jóviszonyt meglazít­
sák-, a nép barátságos érzelmeit a 
felszabadítók iránt ellenséges ér- 
zületté változtassák át Sötét te­
vékenységük rendszerint önmagái 
leplezi le, mert az igazság min- 
den hazug gyanúsítást, rágalmat 
előbb-utóbb letör, de kútmérgező 
munkájuk mégis veszedelmes, 
mert a lelkek megmótelyezésére 
törekszik. Ennek pedig egyedüli 
ellenszere a közönség állandó fel 
világositása.

Naponta tízezernyi tömeg látja 
a hadifoglyok kiszállítását, mégis 
el tudták hitetni a városban.
Hogy a. hadifoglyok mind róni 
gy okban, kiéhezetten, halálra 
gyengülve jönnek haza, járni is 
alig tudnak. Amikor már senki 
sem akadt, aki ezt elhitte volna, 
mert saját szemével győződött 
meg az ellenkezőjéről, akkor for­
dítottak egyet a dolgon és azt 
állították és terjesztették, hogy a 
liadiföglyokßt Máramarosszig eten 
és l< oksániban valami módon 
mesterségesen felfújják, hogy „jól 
nézzenek ki“. Egyszer kora haj­
nalban érkezett meg a vonat — 
mán reggel azt beszélték minden­
fele, hogy azért jött a vonat haj­
nalban, mert az egész szállítmány 
hullákból, nyomorékokból állott 
és ezt akarták elrejteni a közön­
ség elől. Ezek a „hullák“ délben 
már vidám énekszóval vonultak 
az állomás felé, hogy hazautaz­
zanak családjuk körébe. Amikor 
pedig néhány féllábú, rokkant 
hadifogoly érkezett, — megindult 
a szóbeszéd:

— íme már jönnek a nyomo­
rékok, ezután már csak ilyeneket 
s&állítanak haza,

AZ igazság pedig az, bog, 
a laborok feloszlatásával a tábor, 
korhazak ápoltjait is hazaszállít­
ják Az egyik ilyen tábori kór- 

°, dsftze?en 25 háborús sebe- 
buit került hazaszállításra. Mind 
annyian egybehangzóan mondták. 
“llíen i , ?nfeláIdozóan ápolták 
okét odakint és mennyire hálá- 
sak az orosz orvosoknak, akik az 
eletuket ^ mentették me-*. Az 
j0e>yik, Kondor Mihálv marcali 
kovácslegény mondja:

— A Don mellett harcoltam 
Egyszer csak elsötétült előttem a 
világ es amikor felébredtem, kór- 
nazi ágyon találtam magam. Csak- 
nehezen tudtam megérteni, mi 
történt. Éppen vérátömlesztést 
hajtottak vegre rajtam. Később 
tudtam meg, hogy a harctéren 
orosz egészségügyi katonák szed- 

. N nagy vérveszteségtől 
mar alig volt bennem élet. Bekö­
töztek és autón szállítottak kór. 
hazba. Két hétig mesterségesen 
táplálták, állandó véradagolással 
tartották bennem az életet, éiiel- 
nappal _ mellettem tartózkodott 
valamelyik orvos és leste, mikor 
terek már eszméletre. Féllábamat 
elvesztettem, de sohasem fogom 
elfelejteni, amíg élek, milyen há- 
laval tartozom az orosz orvosok­
nak. Nemcsak azért, hogy vissza­
hoztak a halálból, hanem azért 
hogy olyan önfeláldozóan, fárad-' 
hatatlanul és bizonyosan sok 
költséggé! kezeltek.

Ehhez a nyilatkozathoz nem 
kell több magyarázat

Debrecenbe eddig pontosan 38? 
Hajdú megyébe 627, az egész or­
szágba 35.600 hadifogoly érkezeti 
haza és jönnek tovább tízezrével 
Ezek mind hasonlóképpen be­
szélnek az oroszok bánásmódjáró 
és az igazság erejével döntik 
majd meg a suttogó propaganda 
gonosz célú hazugságait

Űjabb hadifogoly vonat érkézé 
«érői ezidőszerint aince jelenté».
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Július 14 %

6k>!n*p tesz tse ssttimdaje, **»ST sett* itwg «M-säJ« wíiéWtL X &ng*r~ 
1.389 Július 14-én Párizs po»gársíi g* az 3ág, « hatalom birifl»,áb* Jutea, ef- 
ai.Xo«- már kialakulóba» MKS ipari vesztett* haladé o*ztáiyJ«ilegét $ a 

: munkásság eogitefeAvel *yrea?,ir.-w>IU- megszűnt Muttálís nemesi osztály Ke­
lts ettogtitita a Basieret, « középkori j tyett m lennáSé kapital tste társatíalmi 

feudális Franciaország gyűlölt jelképét, rend «UljMj » MmMm g»M»J«e*
ezt a napét tekintik a világtörténe­
tem wj lapját mrgnyité iramait íorra- 
lom iktörósérru, mmMak .Frampaor« 
»ág, hanem az ,-gész KstuPó szellem# 
emttérisóg Brr, sírin«* t'rljz «öt* Jú­
lius 14-én.

Forrsdahm »ártMásolt ttitasíTO *»* 
rallamil történnek, mindig lassú fojtó- 
rJási folyamat előzi mos ökcí. A terme­
lés erft? fokozatosén fejlődnek a tor* 
inalöozkfizök tökéletesedésével s egyre 
infcStoS» megelőzi* a faosafjlHfo fejtfiitä 
társaitnlmi visronyoknt, melyeket az 
uralkodó osrláiyck, mint számukra 
leg-elönyösebb rendet ieyclsezneli fenn­
tartani, Amikor a termelési viszonyok 
fejltirtfoa már annyira előrehaladt, 
hogy a sSrtadalom szerkezete gáfló!BS 
ti, .t a további tej ifidéire, akkor a for­
radalom BäksrQIhdlotlen-

17F9-J)sn a feltörő polgárság állott 
szemben a régi rendszert jelentő feu­
dális francia töldosurekkal és a feurta- 
liznnis rendszerén felépülő tibizciiJt 
monarchiával. A polgári osztály hely­
zeténél fogva * haladás hordozójává 
leit, elsöpörte a régi rendszert s a 
földbirtokosok gazdasági rendje hely a- 
be saját rendjét, a kapitalizmus rend­
jét teremtette meg sa politikai életben 
kialakította a számára leginkább meg­
felelő liberális, polgári demokráoiát, A 
„negyedig rend ', a gyár dolgozója és 
a főid népe nem sok hasznot húzott a 
változásból, dobbágysorsból felszaba. 
itoh-a, most at ipartiárók zsebét töl­

teti. A Júlia» 14-í polgárt tonwöilma­
rok ttenroohái 81 terei Mstob a !«r 
TOra«>ebb terrorba fojtották » párizsi 
hommfWl, a világ második proletár- 
{orratielwiSt. - .

Reh Of* atgaSaAstáSrperts Urtgfs Ofsne- 
pOnh JúStts 14-e. Ormoaiiinít, men «* 
e-mheri StaSaifás érest a napon dönt« 
győzelmet aratod» a nearadteág, a re­
akció uzeHemo föleit, OnmpBnk azért, 
mert I7$m Jti?ii<e 14-e stmeigszertS 
olfiJS.toha von 1917 október Jta-ának, 
a p rőt -tűr foirad Rióm győrointónek. A 
polgári osztály győzőimé nyomán ki­
alakult polgári dcntokráeiáöasí vált te­
hetővé a mimltácoralSly öntuúdtose- 
titten fti smreSketiése, a nyugat polgári 
clrtictStránianalt vlsraortylagos czaletefieága 
tette leiiotívS Leninnek te az orosz 
forradalom élcsapatának, hogy’ swg- 
szovezhosséh a világtörténetem első 
munkás- és parasztállamát, a SfoSsti 
emberek étotkőzöstágőn fsISpölő Szov­
jetuniót.

Július 14-e am tanít hermánkét, 
hogy a haladás gytizeimé nem lehet 
megállítani, A reáliáié ittesterhedéssi 
késleltethetik, gátolhatják, ite mss 
nem akadályozhatják a ezoeisüzmus 
győzelmét, mint ahogy József Attila 
mondja a „Munkások" & versében.
„A történelem futószalagára 
Szerelve igyon készül a világ,
Hol a munkásság majd a sötét gyárra 
Szogzi ötágú vörös esiitegrSr.*«

piíSA prrsR

M p p I Ä p vt*i 4UUI1» »8, VA*Jtmfc»

OI^SZÁS — VlIzÁív ] Ötéves sMovjeí^csehszIovák Itewükedclmi
A moszkvai (szovjet—Bvo.gy».r g®xt.w- 

eégí íAtsyalásoJ; bedejezóetikhö® httze- 
íerluak ée E ises létrán a, jörő hét, «for­
dáján, vagy csütörtökjén hazai iSjezik 
jjudatx'etre.

e
a mioMMtsiia«» «Megtette *»Ht- 

László bólúgymínisztor előterjesztését 
arról, hogy a koalieióts* tömörült pár. 
tok, valamint a tíentofcratítae nm-m- 
zetek által jrendezett rigttinvslt plán 
nem ke» Ventóőrliatéságí fel#gyet»ti 
ellenőrzőit díjakat fizetni.

*

A fezH &aifigymmjsr*ízi6taibei«i *£j»- 
lenteitfik. hogy » wtajct—brit tártam- 
lésok tovább Myanik.

Az aífei'.« határ kőmréfegí s3*ts few- 
mánycsapátofc te «atóieSí,festi arsoötoh 

'között r.sgy ütkScct- fűlyiV. A kormány 
szóvívfil« Ktstrmt a físetcgfifá* folya­
mán mint»» 4B»? kttaertöxtaláe v*r- 
ható.

*

A wdáewjt.wy teüi-íK *»-
veícrtt elj&rátií a ie-Uímbrcirtiilg.vi Btt- 
misster egyeserfleftette. As ój szabály­
zat szerint xcéx aUBtzezfcsi« 1-3>5Í kesedTe 
e, várffícgyel veúiií,ssatá teUígyelóe'ég 
állítja M a vedé.s-zjegyeket.

m?&rT,&dé»

mtetedBepelnÄ bcjelepteií1®, b-igy 
MoatätvOma ítéve* cs*haziov&k— 
sbovJs Jterekkextómi megáílspoctesy 

Go4ir»Sd köftWMt.

Hegkezdődik a fetvétel
a debreceni népi kollégiumokba

A feívéieH kér vényei ej sa egyes 
Kollégiumok Iga@gaióságáiios kel] 
eljuttatni e a kérvényt)eig eaaWlni 
ktiíl:

1. Résgletee éjetnajzoJ. (Ezt maga 
a. pályátsé diáik írja meg sajáf- 
keztikg.) 2. Ssüleitési anyakönyvi 
kivonatot 3. Iskolás káeooyftyftnyt. 
(Egyetemi index, érettségi bizo­
nyítvány, középiskolai biz»rtyíl- 
vány, éjentj iskolai értesítő.) 4. 
Hallósági vagyoni bízonyí’vágy.

A f(iví<e]n él a innnkás- vagy 
parasztsaHbmszjto, a szociális hely­
zet, a taneilásra területiség, s a 
demokratikus mAgstaj-bís jönnek 
eis ó-sorban »zám.Msba. Csekély 
szämbam a* <err« rásasontió és &1- 
kalmaa éríteáimiaégj sxéTtnwsfeé 
fiók é# lányok is felrífoeföi,

A. fejvéMi kérvájiye&eit jáBas
-*t-% Jmü h®iíyuj!*nl a® egy&i 
kollégiumok igazgatóságához. A 
Kollégiumokba a felvétel augusz­
tus hónapban megtartandó felvé­
teli vizsga alapján történik. A 
vizsga idöpoei;járói és a szüksé­
ges tudnivalókról a Koilsgiumok 
minden pájyáziít idejében értesí­
tenék.

A kollégiumi díjat a felvétel 
»'én Állapítják meg az igazgató- 
sägoät, az mini mái] h g » rássornl!- 
ságtól függöesi ó—30 forintig ter­
jed.

Minden vágyó, teheíaéges
munkás- és pomsz t-v--i nm zá *oí 
diákot s diáklányt hímek és vár-

Egy évvei ezelőtt nyíltak meg 
ti N'épi Koíh-giumok Országos Sző- 
vbiségének Kollégiumai, s a pá­
rását- .és mamikásífjak és Mbyok 
<aimliiatlafk. Ma már az egész or­
szágban 74 Népi Kollégium a több 
mint 3500 népi kollégista van. 
Jövőre ez & szám meglkéíszprezö- 
dik.

Derecenbea egy érvel e*e!ölt 
nyílt meg a Bartók Bél« Népi 
KjíÖégium öivea diák számára. 
Ez év szeptemberére már három 
Népi Kollégium lesz Debrecenben 
is. így a munkás- és paraszl- 
«ónnezásti diáik ok még nagyobb 
(V'-'nnivBm tamitiiamtk.

ám eiábbé népi kó?légixvreó« 
őeísack Debrecenben:

1, A Bswtőfc Béla fötekrfás Népi 
Xofléghtm, Ide pályázhatnak azok 
* íőtóg munkás- és parasz- szár­
mazású diákok és diáklányok, 
akik tanulmányaikat » debreceni 
tu dományegy etem valameijök ka­
rán folytatják. A Kollégium time: 
Nagyerdei könrt 46.

?. A Csokonai Vt'éz Mihály 
Népi Kollégium. Ide pályáz.habnak 
azok « középiskolás fiúk, akik 
tanulmányaikat Debrecen vala­
melyik középiskolában folytatják. 
Cím: HaJ-rsn-ttíca 6.

3. Szeptemberben iöewyiúk « 
?,özépMa»|ás I-cán yk olléghim is­
idé pályAzbatítok a*n& a muoíás­
ás paraszt S7Ó,nm avá<? ú diáklányok, 
akik Uuranlmányaikat vaja melyik |
díbreeeni leányislkotSban végzik: Inak a dobrecen-i Népi /Koüégiu-
(eine: Ha'Vfsn-utca 6. lmok.

Cipőt ruhát
Ameríkából könnyen kaphat
ÍRJON rokonának, jóakarójának Észak és Oélamerikába 

hogy küldjön Önnek utalványt a
Transatlantic Gift Parcels Inc 

, 25. Beaver Street New-York 4 útján
pénz nöShiil magttap|a a Äi'gX rahtáiébél
8lBgSB8Si. Fl SsMezy-u. 11.

$i f©]®elag<tn felüli gs8t®náíi 

iT£ &míék

Co#nafd mintezw ylnök veee- 
,té$e alatt á^ó csehszlovák kiü- 
tiöíts’ég ^saosnbat déleidbe r-epülö- 
göpen , Moustíkvé-Ml. eepüRigépen 
yis.sznSkiteegít Ptágáb»-

A Magyar Kommunista Párt 
debrecenivezetBségénekállásfogialása 

a klinikai panaszok ügyében
A Mtositoi esemeet teitwjaa^**,« As «KMWhtfm tí<aidi*«ztó4*4rt a klfné

6 te ernisSism« cs-ví*k, a azóta )c-
tartóat-Ríástiia Ser»« e**i-es«ha»ő Tolvaj 
iSártan teli fői. Ferne th professzor <a 
ez B56CP k*estf«f»őor«síra a partiószo* 
teúós efStt saWi «tea kósitat,

ÄMül « rob&wíi tetess*?»
Kiüti, « wk»an msteaMSim saStorzsa.
mtt *a KK? totótvinyxseislira —. ez 
er$t5gtea tßflozSr —- a kíinitóf mon- 
fefesíi lwTOntSbt*«l tead mtójoiitböo 
mufstMh. As64ai «sa smsmíőfo rüto- 
zá» tsóiss ISrtéot « rnsBkázók rovására, 

nefereesni vazetCsés.

satemtot * „tlőplag"' ,T0d7. Jű'-íw* 
UH «ámálMW BúsSJslOMt fcíift$k*i t$«. 
#asi»li»i»l «mposolstbsa «#$*$ inWtxs- 
vss-iWhet móttmian tomaisás ért- ** 
EEP rtrte »«iwti a tij5ve!Sctfl*t 
«ameaekei fcäwizasöti*, m jÄtet®*®**
HknaifoMUttkKl inm intedtjs es-J'®» 
te na «toistel itoi^stő^í szög»« tat

& SHmewen' heUdlnHtei helyes«»« 
macufe a bentlKkók tóríók a rtsebto 
<|ö:®W tekvósö heMs ItsIyóM. A 
xtet isent a exobs levitsvjáiSí, hft«am 
agy tó na« különített, beteg dolgos« 
töriiditól kapták meg a esetre laSte.

A. legntóbbi vitooai Jfc8säga»^ifl6«i 
bizottsági ütésen flfy fcfváw főis­
pán bejelentette, hygy Debrecen 
íörvéijyiaióségftBhli taraSefén m 
aratóm lurkásotk rés* Éra & f-ejanta,- 
gon fejűi »0 ktSograsmcu, « cséplő- J A ttr-bracem dohánygyár ai»r 
irnmká'90rK ,részéjre 30 kilogramm | kásáinak, épüg-y, mini a többi 
gabona, őrlését cnigedé-Iyozte, hésr

Akadékoskodik a öohoayjÖTdíékl Központ

Més miméig asm műkocJik s 
Dohánygyár Bxami komfoém

• ta'e minisztiyrí veasttelvit nem to-M. 
A -közéBájtáisi mteiester küratähg 
letiító-tta a fői ipám «ndetkezését 
és u-ta.sííól'ía « AöBeQáJfáai koré 
mánybiziiost, hogy1 idwona-t&osó 
intézkedését bateKléWnla»m! vonja 
vissza-

Egylorma jogöaK 
a vaü$ásfelel$ez®telc

A kcEÍtóazzmnöeBter tArvéayjavrss- 
■ia-tót terjeszt « iogk ÖKeí-tbbi ro-i- 
niisa^ea'taaiáes éjé, aazfáv kinxm-dja, 
hogy mz egyía bevÄ vaíMsok feö- 
zötli m-egjkülönbörtelÄak-c-t meg- 
szüuiíb'ti'k és valamennyi felékfizet- 
uii egyformám «negndják as ösz- 
szes jogot. A ’törvényjavaslat fel­
sorolja a bevett valjái-teka-t, ame­
lyek. között mwgcmlffü a b*P#tsW* 
és uHÄ.modün is.

- . ~~o-----
GysriRekpBraltzis iárráov

lEiipgel SzegsS-Sü
Szegeden július et$6 10 nsspjáfl 13 

gyermekparalizis mogbetegsetós történt. 
Bár, mint a szegedi Járványkórház 
igazgatója hangsúlyozta, a betegség 
jetenfog még nőm Járványszerű, szá­
molni kell a Járványveszéllyel és min­
dent meg ke‘-l tenni a leküzdésén* 
Szegeden bezárták a napközt oUhesio- 
hat, az óvodákat te a gyermek:,trän, 
dot. A szegénysorsú lakosság részére 
cRé:ill»mítot állítanak fel. A sz®s»mS* 
tisztforvosi hivatal leihJvta Szeged IB- 
kosságát, hogy « gyermekeket lehet«, 
leg tartsák otthon.

Azbal a hírrel kapesotetban, h egy 
Szegeden gyermokparaüzisjáreány tört 
volna ki, a népjóléti minisztérium jár­
ványügyi osztálya közli, hogy na- 
gyobbarányú Járvány sehol sem for­
dult elő. A legtöbb megfcetegdés Szege- 
geden történt, ahol eddig 14 esetet 
jelentették be.

Feíbívás
A Debrecfrnl Eleji Takarék pénztár 

felhívja az intézet részvényeseit, hogy 
pengő értékű intézeti részvényeiket fo­
rint értékű részvényekre W» átess- 
rteés végett az intézőt pénztárába mu­
tassák be.

'c'Mwtarwvn«' ‘•vrvzvww zx^frrnr'Xc-rnWMt.rmn^Tti.  rv.-owa-txrin«]

$£ Ä Sí íl HÉl minden mennyiségben békebeli minőségekben 

Gry^Fá r-aktárréí hivatalosan megállapított árakon tesptis&tófe
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Viszonteladóknak
TELEFON; 106 
árengedmény!

(Mö-eesaí üzem dedgozóinat heáy- 
sei'iie súlyos élehneségi visssonyak 
IcözepeUe anai a legrózsásabb.
A tnumka, a dohány poros, n&oti- 
noa müih-elycktbei!, « fülledt hö- 
Béglireitt, soü-isKotr már kibi'rhat&tian.
Ehh«a kil5ihiBsr,n jó táplál éhra 
Ehhev kiilönöspzi jó táplálhooiásra 
lenne Rzükséj;.

DöhgJ ZoWf'imé a kevés kerese­
téből alig tud négy gyerm eikérö! 
goirdóskofkíd, férje oda vau. Vala­
mit i($mm Mién* — mondte 
mutitósíávstunaA, fVsfe ajlnéna& 
meg Királyiiénah, akik magok is 
vagy 18 éve dolgoznak a. vállal» t- 
n-ak és több gyerek nevelése nyug­
szik vállukon. Hamarosan rgyütt 
vo3í ai asszoii jik öl ti f> íi ség s velük 
ment Szabó László is, régi ímitr 
káawsJOKgialim.í szm^íía! rend sí-ke zó 
©WtestÄ. Fö&ereetek * helyettes 
po$g&mre#lert, Ménes Jánost. Atnlt 
érdehüMwn tennU fehricfí, «*{ meg 
is te|íe, tefcfonon im'.iézikedett a 
ik-ejjyérfejddtog ngpimkéreiS biztosí- 
túsáró-!-

Éf,EL.VfíSZERKIL’TALAS VAN,
KONYHA NINCS

— Mit latinának na lizemi 
hnnybáhOK? — kérdezte a helyet­
tes polgármoiter. FölcsilLamnak a 
szemeik és Helkesü-Pssa veszik íit- 
ck-roásul, l*ogy gonzteatexílk « 
konyha teámAra éielmwrer ká-uia- 
il/iBüinM, csapám fösttodínyefkeí 
szerezzenek be. MJkmiap m/ir nta- 
zof't N6nes János Budapestre és 
kivere&edte, hogy asc” illeni do­
hánygyár részére a közeHálúsl 
mJnliztótitmi kBsve'lcniU utaljon 
ki él-dmldkkeket az ilzjemí konyha 
számára. Ennek, küzdi három hete.
De Idáiba szere f/n dk már kavarni 
a irálnibáSt Imre Józsefivé meg Ba­
logh Jáfttosmé, g régi ezaikáicsnök: 
nincsen edény, näncswt» pémz. Nem 
járná 1io®kS a Mmspell ve®c<öség — 
momíjSk keserűm. — Hiába Tol­
tunk fön«, Málta Mzonyítottiik, 
hogy így mór sokáig nem bírjuk,
New tororiMáj. olé « <*reccntekAr!, 
de t-alá-n a töIAd vldSií varosért 
sem sokat. Ntam adlak péaf 
ahhoz, hogy « kánt«!! élelmmert 
Mvätohaasaik. Pedig ha itt, Debre­
cenben mmdmt mug ÓndM-t tienni 
a helyettes pdlgármesfíer, mert 
dolgozókról Vált túri, akikar meg 
hl! tenas Mteföin te minden*. A1 juta» «te®

a
részéről.

tmedményc is érdekelni 
fogja a mran&ósoikal, miikor n\ii- 
vágio&ógra hozzák. Állítólag sok 
meglepetést favéfagnrak azoik szá- 
m&ra, afidt «,** hogy a
gyér sasfcfld vadászfi-eriBét pozf- 

c‘ó- és va^yonszorzée saáenára., 
A kgsüirgÖséblb asroaAsn mégje «*j 
ü®cmi konyha feláSlMte». Kzt ,qt-: 

e»W « fearaenSáló vezdföá, ée <• 
többi rószoredt mtmtáis te, aHk- 

léSfaérdóa, hegy • Ménes J4- 
pojgáirmestertiolyeilee «haj; 

kSesxäcözöSt fiehn^zerMoliaáásbói'

sikkasztó igazgatók, Bafaanyee Da. 
tó«s meg PefrtMes Simon ellávo- 
lításávgl ledé» jobba» figyelnek 
majd a munkásság panamaira is.

BAJOK A TŰZIFA KÜKÜL

Bajok 'haaaaafe * lüzclíHycszeraré 
körei fe. Az itteni gyár szerződést 
körül is. Az Merni gyár szerződést 
kötött egy fet-enneíövel, aki a 
munkásság részóre résztefifize t'src 
száft hasitib- és botfái vegyesen. 
Eddig «zoBhe/o Bagyirésrt cink a
véi-.ony ág iái kapják meg a raun- 
kásnök és munkások. Joggal kér­
dezik, hogy mikor és ki kapja 
ív haiAbfá-t, Vizsgiaia’ót kívánnak 
eliLji az ügyben, hogy mindenki 
tisztán lásson.

Itt vs.n * esecA-emöoíthoo 
kérdése te — mondják többen. — 
Már vagy ori-ep.de.ya tgéri a kör. 
pont, hogy mindent megtesz. Eset 
kívánja < dolgozót, a gyerekek 
*s eg áöol-ószffiBvéJy»# érdeke is- 
E-ilk 1 központé írem, Sza-krzeT- 
vereN illésen vetői te föl ha iro- 
sati javaslat formájában B. Szabó 
András és Márt», Vince elviáre, 
!,°"y M* tovább húzni már no» 
I-ehst: záros ha-ár id ön belül lé- 
szí«se el a központ a*:, amire már 
régen ígéretet tett. Az ősszel út­
ból. 600 munMsitöt k«?lj fölvenni 
év addigra másr rendbe« legyen. 
.Egyhangú leffiBesedSwel fogadtok 
el « j»T««W ŐS toriftbftják * 
körpowíh*.

Szóval «w ejóg baj a debreceni 
dohánygyárivá®, ahol nemrég t-i- 
v&tallos Tízagáiatt te wh a köz­
ponti Üzemi Bizottság 
Elmek

_. ..

1
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különöl 
nincsctl 
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Minden percben jöhet az olaj!”“k4™‘ k"falJ“, BU“rk« » folyék„By 1

a MaaBOTol-mnnkások sereire ' J

Az egész, ország <uó™l ®déssel fordul a MASZOVOl"bihar'l SO^rlmyogtégla. Most épül egy 
megyei kutatómunkája felé. A MA-j Ar úht,yeS •[u‘rdő’ kazásházzaL 
SZOVOL-nak bárom telepe van! telmLntv’ MASZOVOL
Bihar megyében. Két telepen: Be I Berekhí^fiTw, ,Blha,rkeresztesröl 
rekböszörményben és Biharnagy- 5omó ™k mLmegyUnk’ egy 
tojómban fúrási munkákat végez rkoesit gvr,m^ ?fID0,ÍZa Dleg a
Ä?ÄÄ,Ä r^h~k

ar*“
A !eEÍwa!ma^bb a holdét je-Ho%ozik M üzemben, akktír'me* 

lenleg Biharnagyba,jómban, mert} hettek —-.felelj .Varga« elvtárs és
megstoogatja a gyerekeket, akik 
örömükben tárolnak. De mi hár- 
man vagyunk gyerekek a család- 
ban - mondja az egyik gyerek. 
— Akkor elmehettek mind a hár­
man — feleli Varga elvtárs és 
bevezeti a gyereksereget abba az 
irodába, ahol jelentkezni kell. (Az 
összes alkalmazottak gyermekeit 
teljesen ingyenes nyaraltatásban 
részesíti a vállalat s az útiköltsé­
get is fizeti a gyerekekért.)

Uwg ---- - ov „
itt most fejezték be egy fúróto­
ronynál a fúrási munkát és most 
már azt a csövezetet építik be, 
amelyen az olajnak kell felszök­
nie. Izgalmas órák következnek 
ilyenkor a maszovolisták részére: 
vajjo-n lesz-e eredménye a sok 
izzadságos munkának.

Lesik az olajat 
a b i 3« a r n a baj c m ■

fúrásnál
Ahogy közeledünk a biharnagy 

bajomi fúrótornyok felé, éppen 
akkor érkezik ide Zsavorenkov
vezérigazgató, _ aki készségesen
hozzájárul a fúrási munkálatok 
megtekintéséhez és felvilágosít
azokról a kérdésekről, amik azs 
alföldi olajkutatásokkal kapcsola-' 
tosak.

- A világ egyik legértékesebb 
nyersanyaga az olaj — mondja. 
— Eddig az Egyesült Államokban 
és a Szovjetunióban termelik a 
X.ijág olaj szükségletének döntő 
többséget. A Szovjetunió az olaj­
kutatásoknak nagy lehetőséget
biztosit, A legjobb szakemberek, 
a legjobb felszereléssel kutatnak 
olaj után és olyan helyeken tár 
ják fel, ahol azelőtt sohasem re 
m élték. A szovjet szakemberek

Farjra Jenő. elvtárs a szemétv- 
sseti osztály vezetője. Irodájában 
egymásnak adják a kilincset a 
munkások, kérésekkel, panaszok-
n,tlh°nn6k' Varoa elvtárs minden 
ügyben azonnal intézkedik. Van 
eset ra, hogy egyik-másik mun- 
kas nem jól végezte el a rábízott 
munkát; ezeket alaposan megrója 
I t ebbau a szobában érezni 
lehet, hogy nem az olajkirály igaz­
gatói szobájában van a,z ember.

Építenek
BerekbőssBoriaiéstylíen
Berekböszörményben is ' bővítik 

a garázst, műhelyeket építenek. 
A garázs műnk ás ok rádió mellett 
dolgoznak.

Szép kosárlabdapályájuk van a 
berekboszörmónyieknek A sporto­
lás mindhárom üzemtelepen egy­
forma kedvtelése a munkásoknak:

biharaagyhajomiak büszkék jó»na.rntr
~ -m-------  debreceni is­

merős elvtársak bukkannak fel 
Itt van Farkas-völgyi elv társ a 
motorszerelő _ műhelyben, aki
Néplap-agitációkon “ mindig jó 
eredménnyel dolgozott. Szinte 
mindenki egybehangzóan azt 
mondja:csak ne lenne drága a la- 

A _. heti átlagos kereset 90— 
100 forint; ennél kisebb keresetű 
munkabeosztás is van. Azonban 
túlórázásokká! heti 140—160 fo 
rmtot is megkeres nagyon sok 
munkás.

Az egyik elvtárs behív a mű­
helybe: — Látja, vékony bádog 
bol készült műhely ez. Bizony 
nagyon fáztunk a télen. Azonban 
ha. eredményeket ér el a munkánk, 
az ideiglenes jellegű dolgok meg­
szűnnek, rendes műhelyek épülnek 

Azután büszkén mutogatja, mi. 
Íven pompás fúró, eszterga, maró 
Ás gyalugépeik vannak,

Bizonyos, hogy igen nagy ered­
ményeket fognak elérni az itt dol­
gozó elvtársak, ami a hároméves 
terv sikerét meg fogja gyorsítani 
es az ország s az itt dolgozó nép 
szamara nagy segítséget nyújt a 
felemelkedesre. J L S

A tanyai oktatás megoldásának alapja i

*lf?fá«os iskolákat és 
tanítói lakatokat a tanyavilágnak!

Debrecen hatóra »57 néevzet- TV «.wu .......... ..., Picéén határa »57 négyzet 
ikiloméHer, egész Magyarország 
legnagyobb kiterjedésű városa. 
Hatalmas határábaai, a tanyák, vi

„ában emberek ezrei élik életű 
kert, Bem egy közülük úgy, hogy 
oohasem látta a várost s még töb­
ben vannak olyanok, akik Debre­
cenen kivüj sohasem voltak más 
városban vagy községben. Az

____ ,. DOŰ,acmuclcJ1 «8^* világtól és egymástól elzárt
nagy tapasztalatokra tettek szert I *anyált Ifjúságának nevelése leg. 
az olajkutatás terén. Ezeket ajnagyobb megoldásra váró feladata 
tapasztalatokat most a Magyarmagyar demokráciának, S arok 
Alföldön értékesítik. Minden° re-*a Pedagógusok, férfiak óa nők, 
meny megvan arra, hogy a, fúrási ;akik vállalják a tanyai oktatás 
munkálatok sikerrel fognak járni, j5®“1, nehéz munkáját, valóban 

Miközben beszélgetünk, dr. Szent-1 megérdemlik, hogy az úttörőknek 
ivdnyi Ferenc, a biharnagy hajó- k,-íarb tisztelet illesse meg őket.„ , a biharnagy hajó
mi fúrások geológusa egy boros­
kupát hoz, aminek tartalma a fú« 
rásból felhordott iszapos barna 
anyag. — Nagyon izgalmas idők 
ezek — magyarázza a geológus — 
minden percben jöhet az, olaj.

^ag?" fejlődési táviaí 
a jövő ipartelepeire
A várható eredményekre vonat­

kozóan Zsavorenkov vezérigazgató 
elmondja, hogy az nem is sejtett 
perspektívát fog nyitni az alföl­
di nép életében. Az Alföldön, de 
különösen Biharban egyáltalán 
nincsen ipar. Ez a vidék az or- 
szág mostohagyermeke volt eddig 

ermeszetesen ez elsősorban az 
energiafoiTások hiánya miatt van: 
az energiaforrások úgy vonzzák' 
magukhoz a nagy gyárakat, mint 
a mágnes. A gázt, az olajat na- 

jól fel lehet használni akár 
közvetlen gőzfejlesztésre, akár 
villamosencrgia termelésére. A 
munkálatok ezen a vidéken csak 
most kezdődtek meg és máris 
Ba§Jr változásokat hoznak. Nagy 
víztornyot építenek, épül egy ezen 
köbméteres tároló medence, ólaj-|

gépműhelyek, ga-tölto állomás, 
fagek stb.
. A ^ munkásság érdekében való 
pitkezés akkor iog nagyvonalú 

pnni, ha látni fogjuk av eredmé­
nyeket — mondja Zsavorenkov — 
, természetesen addig is min - 
űent elkövetünk, hogy könnyít- 
piak a, MÁSZÓ VÖL-mankások 
helyzetén. A munkások az üze­
mekbe a legkülönbözőbb hclyek- 
pü kerülnek id1’. A faluban, ku- 
-ooősén Berekböszörmény lien csak­

nem minden házban lakik a pa­
rtok nál MÁSZÓ VOL-munkás. 
ftegy könnyebbé tegyük a hcly- 
*®tet, munkáslakásokat és szállő- 
oakat fogunk építeni. Riharnagy- 
hajómban éppen most fejezik be 
egy ilyen .............................. -

Napi öt óarai tanítás és 
Sí) kilométeres kerék­

pározás
Itt van például Sámánén jvárt 

I Sándor fia-fái tanító. Az elmúlj, 
j évben a bán-ki erdőben, a mézes- 
hegyi iskolában volt tanfto. Szer- 
vezojleg a méz-eshegyi iskolának 
szeptembertől kezdve hét tanerőire 
lesz szüksége, 
hárman voltaic
m ősze lesen csak egyetlen tanítói 
lakás van. A másik tanító, család­
jával együtt nagy nehezen tudott 
magának szobát szerezni egy ta­
nyában. Egyetlen szoba csak s 
éppen arra jó. hogy legyen hol 
.lehajtani a fejüket. Do neki, a 
harmad it naik már ijyon sem ju­
tott. Az ősszel két hónapig egy 
konyhában húzódott meg, de a 
karácsonyi szünet alatt a konyhát 
is másnak atka oda a gazda. A 
mézes hegyi iskola 15 kilométerre 
fekszik a város középpontjától. 
Mégis, nem maradt más megoldás j 
kerékpáron kellett nap .niiit nap 
kijárni a Mézcsh gyre. A 30 km 
bőj 4 földút, ahoj jo.íbára még!

IV. osztályt tanította az idén- 
Nagyobb részük 12—13 éves gye­
rek, akik 1942 óta nem járlak is­
kolába. A tani,ók bevonultak ka­
tonának a évekig nem folyt rend­
szeres tanítás. Jóformán élőiről 
kellefit kezdeni mindent. Pedig 
tehetség dolgában nem állnak 
hátrább erek a gyerekek azoknál, 
nő -1; reni’yK
közölt tanulhatnak d városban. 
Megfeszített munkával még ilyen 
mostoha körülmények között is 
tűrhető eredményi lehetett elérni.

A mézeshegyi iskolába .».agyon 
,-y-egény gyéreitek járnak. A szü­
lök nagyrészt, vákáncsos. Ezek az 
emberek éjjel-nappaj dolgoznak
mÄ™0" ?,lg nő W a gyerek a 
földből, mar rá van szorulva, 
hogy maga la segítsen a szlilők- 

munkában. így persze meg- 
íelKrtő,sen nehéz a beiskoláztatás 
,0* Bora tavaszitól késő őszig nem 
szívesen engedik a gyereket, isko- 
lába, télen meg nem igc-n van, 
rnn fölvenni, no meg nehéz is 

, ^temó'erre csikorgó fagyban 
elengedni a háztól a gyereket. Ez 
kétszeresen nehézzé teszi

Halál
a gyuftogatókra I

osztályt tanította, heti 35 órában 
tanított, nefci % volt harminc. 
Négy tanítót W sem lehet semmi­
képpen elhelyezni. Ha nem építe­
nek új tanítói .lakás,;, akkor csak 
papíron lesz meg,

Tamyaí iskolai 
imteináÍBsokat

Nagyon sok iche'tséges van pe­
dig a gyerekek között akiknek a 
sorsát a kezébe kellene venni va­
lakinek. A szülők nagy része áí'a- 
íábau csak luxusnak tartja á ta­
nulást. Meg, kell találni a mód- 
■lyE hogy a tanya kulturális ní­
vója emelkedjék s ezt egyedül az 
Intcmátnsxal tehet megoldani. A 
fégi rendszerben cgv-két tanyai 
m-lernátus épült mutatóba az 
egész országiban. Most sokra van 
szükség, csak Debrecen határába

Az utók» hatok egymásután követ« 
kezo tűzeseteinél minden alkatommal 
jobban éreztük, hogy j,t nem véletlen­
ről, nem a szokatlan Júliusi hőség 
„rosszindulatáról.' va„ $zd, hanem tu. 
datos gyújtogatásról, s minden alka­
tommal tehetetlen dtihvei szőrűn 
ökölbe a kezünk, mikor arra gondol­
tunk, hogy száz és ezer ember venej- 
tékes munkájának gyümölcse, újjae. 
épített épületek, gépek, berendezések 
pusztulnak el néhány aljas szabotál* 
parnercny, „munkája" nyomán,

Egv piláfiatig sem volt kétségünk 
arról, hogy kik állnak a szabotázs- 
a716 háta mögött. Három hét smos
17,n^?US 1',& * hároméves terv 
me^mmásáig, a, Uj, gigászi kCzdeem 
kezdetéig a dotgozók életszfovonalá. 
naA emelésére, Azok, akik látják, hogy 
ebbon az országban minden erőfesz! :e. 
eük ellenére sem lehet visszaáhitani a 
nagytőke uralmát s hogy ez or­
szág «gyre inkább a dolgozók kezébe 
kerül, a nyujtogatás eszközéhez nyúl­
tak. Két legyet akartak ütni egy csa­
pásra: K-enyértelenné tenm munkások 
ezreit, akikben kizsákmányold terveik 
legerősebb gátját látják és zavart, pa. 
mkot kelteni az országban a 3 éves 
terv megkezdése előtt.

Azok, akik 1941-ben *z egész orsza. 
Sót felgyújtották, hogy profitjukat 
biztosítsák, most a kezükből kisikló 
hatalomhoz való görcsös ragaszkodás, 
oan az utó,só kétségbeesett eszközhöz 
nyúltak.

A canz-gyár elfogott gyujtogatoi 
tudatosan ebenségevé lettek a dolgozó 
oszlaíyoknak és hitvány kiszolgálói a 
nagytőke szabotáld urainak, Nem ér­
demelnek kegyeimet es nem IS ha,iha£. 
»ak kegyeimet, a játék nem babra 
mcsyi VíSV ok pusztuinak, vagy a 
mrsgyar tiemokracia szekere jut ka- 
tysrba. Halál a gyujtogatókrai De 
nemosak a teteseki-e, hanem a telbuj. 
tokra is

- uajncu Am v ! luvnv&ze testZj a műn-
A mutt tanévben! j ™f- A 30-as létszámú oszitály fele 
Az lsko]áhoo tér- általában hiányzik « így iormA•‘*}*** «'UK fehet etorehSto 

a tananyagban.
1 f’a"év véfí6v az oaztó-
tyát Debrecenbe tanulmányi ki- 
rándulásra. A gyerekek egynegyed 

akkor járt doször Dahrecen-
ben. Csak minden tizedik járt

5« kellene legalább három.
. .. Bét tanyai tanítóval beszélgot- 
tottk csak- De rajtuk keresztül is 
megvilágosodo't a tanyai oktatás 
döntő két problémája. Az. amit 
a Magyar Kommunista Páni már 
régien tervbe vett s el van azánva, 
hogy a tehetőségekhez képest meg 
is valósítja. Az egyik a központi 
banyai iskolák szervezése, hogy 
legalább késő ősztől koratavaszig 
biztosítható legyen a lauvai gye­
rekek zavartalan oktatása. A má-

még ^rtban:;"zto.,"lba™ ÍZ ? " ta”yaÍ Z'™ ***** é$“'-
voít, s cuak 3 ült közölök^vilta- ítéS®’ me,rt a legkevesebb, amit az 
moson. i ezer nehézséggel küzfcödő tanyai

Ezen a vidéken csak aiz intor- ’ Pedagógus megkívánhat, hogy sa­
rui tussá] egybekötött iskola segít-1 otthonában pihenhessen meg

-aná Cfly .csapásra fárasztó napi munkája után
a Kozo-ségi nevelés, az eredmé- 
nyes oktatás ' kérdését és ez so- 

; grteno valami; a tanítói faká«
i hiányon is.

Heti 85 ©pa
l’ Ainitónő Nagy Éva. 6 az

-v ezálloda építését. Több tani!ás nehézséfreirő
telket, és parasztba,:i,t, vásárolt aj hogy emlék ellenére K 
a.lalat, a.hol további cpitkei:ésekitwrtyát éo:lebcijSW lo->f 

A júniusi munkatérvben «vén yte’r m-red d r,
65 Wezó*.,céljára 200.Ua z Wébb-

kerékpáron sem lehet haladni 
: Képzeld el —> mondja —miit

jelent az. hogy az ember 15 kilo­
métert karikázik Qz ollenszélben, (
ulána nekiláthat a munkának s a. begyen ía-nítop * i,. , 
napi öt óira íetanitása után újra iskola'' :>•/ kilcméteirre vaV*'*' 
kerékpárra ülni. Fizikailag és ; rostot. Négy' tont'ól £ * 
szellemileg is csak fiatal és erős'szeressenek itt », őweT r~férfi bir„afja de az sem sokáig, j hol két hol három tuto.
Nem M _ beszelve arról hogy anya-? zott. Természetese« if/ k r",v 
g'Jag súlyos megtjrheJés. Az .ősz : egy t«n»ói -lakás van. itt mU 
toa három par gumit koplalom a nős tan«», a másik ' szw:én 
H 8 a különböző javítások fizefé- magános leány, egr (anyai ‘szí**, 
sem jelentő^ hányadát veszik el. ban lakik. Ö a kétesobás tanítót 
Májukra és junmsra kaptam 20— iák»« egyik szobájában húzódott 
20 formt, távolsági póflékof, « ex ■ nt-.g. <wn
volt az egész l , ,

T-víibh k.,av„* . to,™«!j4|,|ÄÄ*4X,5S
L.'.hWidivt,; na'nóf vesz igénybe. Na^y iskola

gyerek: a|a lűermashegyi. 80 g\-erek in,r 
'S ia- I bele. Javarés®:. gazdaexiJ-Hok 

' "i k.vf-cmekci. Egyikük, aki a, V—fit— j VI, áaial'tato^, saes & VII—yni-

ballon

sarok

itWQüm -jiőatitiir Ummmäm
Elsőkben latosat a háború után 

Masyacorszáson at.sol költő, Stephen 
p e rí d e r sremél vében azonban nem. 

oMik a modern angol i.ranak Ivemé,- 
«eaö kepiriseíőjót köszöníhetjük vasár, 
nap Doürocsóban a Dflri-múzsuni #:o. 
atiotsrnicban, hanem az angol baiói- 
“ai «8* ik legmarkánsabb írói esyím. 
saget is. Már első verskötetével hiiva.1. 
ast ,üít a óa.’ociaii essmek mellett Az 

az no, csoport, melynek Spendet äz 
, ! V8Zetö egyén isége.s melynek
ia&ai kúíúU nem kisebb nevek vau- 

min£ w- H. Auden, L, Mao 
^óioe es ü. oay Lewis, nemcsak 
totyegös forma, ujuaeokat hozott az

“Ötia,'0n,üa- h8ne'» a tömegek 
proo.omainalt íelismerésevel és ntea- 
szoiaiíatásaval, az einyomoítaknak e,„. 
a.r,es sorsot kivjvni törkevő kőíteszo- 
Uve ’ ma'Kisfa oíikajával tartaínniag 
is nagy erőforrásokat kapcsolt be az 
kJ angol lírába. Stephen Spendernet 
ezenkívül kulim is ki keli emelni meg- 
gyozodéses helytállását baloldali c#„ 
menyeiért. Ta.tei hívek elveihez, ott 
láttuk ot anémotorszási anti.na« 
szervezkedés munkásai, a bécS| Sí0- 
oiáldemokrata harcosok lelkesítői kő-
Z,:ZUSy’ mmt a span>,oi PO'Sárna. 
ZZ ". * bal0,da' “S‘t5éSére siető 
angől^értetmiség oselckvö tagjai sora-

Köttöi é, közírói munkásságának
elSto IméSébSfl * béesi «octahsta 
rZZZ “ÓW ÓdáJa’ a spanyol
ZZTr™ h6si6ssé86r6| zengd 
versek (Poems for Spain), a nagy bal­
oldali mártír-költő carcia ui 

műveinek fordításai mellett 
ev, Jelentőségű tanulmányokat is fa- 

lünk mint az áfeszményekkel leszá­
moló Destructive Element-et (1936.), a 
liberalizmus kritikáját tartalmazd For. 
ward from Liberaijsm-et (1937.) ét a 
közösség új eszményen felmutató Crea­
tive EfemenUt (1944.). Legutolsó 
könyve (European Witness (1847.) az 
uj Európa megszületéséről írott proto, 
tikira napid és vallomás.

Spender Budapesten kívül osak Deb­
recenben tart előadst hazánkban. Elő- 
adása az értelmiség szerepéről ^01 a 
mai Európában, Előadását dr 0 r
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Zsírozó! követelnek a cséplőmunkások a reakció szócsöve
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Búgnak a gépek — folyik a eséplés
Folyik ar. aratás. Akármerre 

járónk Hajdú megyében, vagy 
Debrecen határában, mindenfelé 
kereszteket látunk: hol nagyok, 
bakat. hol kisebbeket, némelyik 
hol harmincait is, másutt csak 
tizenőtöt-húszat, de szerte * ha­
tárt egyre több helyen foltozza 
a .learatott gabona röfd.

Nehezen várta a hajdúsági és 
«tebrecen környéki paraszt az újat 
« alig aratott le egy félholdat, 
néhány kévét kiesépei te tett és 
megöröltetett, hadd lássa, milyen 
a kenyere. A héten már minden 
felé kihúzták a gépeket a határ- 
ba s az előeséplás lassanként ren 
des esépléesé alakul át.

Vita a százalék 'köröl
Fadgym János béreséplö a? 

egyik apaíáj;u tanyában csépel 
Nem nagyon sorakoznak a gép 
köríti az asztogok s ahogy a tu­
lajdonos is mondja: „beteg nmn 
ka ez’1. Kedd óta, tulajdonképpen 
áll is a gép, a gazdákkal egyez 
feednek. Ide is eljutott a csütör­
töki újság, melyben a közellátási 
kormán ybiitoe szabályozza a 
ceéplési' részt. Ekörül van most 
a vita s a géptulajdonos ki is 
jelenti: „ lt viszem a gépem
Bánkra, ott meg fogom kapni á 
tavalyi százalékomat!“

A gépmunkások n a,k persze, 
nem tetszik a sok. huza-vona: 
idestova egy hete vannak itt 
kint s még csak valami 20—25 
mázsa búzát csépeltek ki. Dol­
gozni akarnak, mert „sok a csa­
lád14 s most kell megkeresni az 
egész évre valót.

A tulajdonos — 32 éve bér 
cséplő — panaszkodik: „Higyjc 
fi kérem, akinek, mint nekem is 
csak egy garnitúra gépje van 
nem tud megélni. Egy duplaso­
ros, kilengő« csapágy 90 forint­
ban van. A tavasszal sem tud 
ram kiváltani a gépfŐszijat, mert 
íóGO forintot a föld alól sem 
* adtam előkaparni.“

Mint a karikacsapás
A volt városi tejgazdaságban 

rígabfoan megy a eeep'Iés. A deb- 
rocnrói Földműves Szövetkezet jó 
gépje körül hatalma« szalmakaz­
lak tornyosodnak — nem hiába 
közel 300 mázsát csépelt le né­
hány nap alatt.

— Megy itt minden, mint, a 
karikacsapás! — fogad Lé »árt 
István gépész, meg Szepesi Sán­
dor, xi „első ember“. Mert a 

-szövetkezeti gépnél nincs külön 
pallér, Sse-Msi éppen úgy zsákol 
és dolgozik, mint Kiss László 
etető, Kovács Sándor kévevágó. 
vagv Tlba Gábor meg ti. Koväcs

Ferenc asstagosok. A zsírozó 
hiányától eltekintve, a munká­
soknak nincs kifogásuk.

— Most már csak akad ke 
nyérnek való is — mondja Nagy 
János, idősebb gépírniukáe —, de 
a zsírozó hiányát nagyon meg- 
étezzük. Azt mondják, hogy nincs 
rá lehetőség, hogy megkapjuk 
azt a nyomorult ' egy-két kiló 
szalonnát Hogy lehet • az, hogy 
mikor a cukrászdák meg pák 
tele vannak léhűtőkkel, a gép­
munkásoknak éhezni kell?

A főgépész vezetésével felmá­
szom a cséplőgép tetejére. Az 
asztagosok rendületlenül hányják 
a kévéket a dobhoz, ahol a lupe- 
vágó meg' etető gyors kezén ke­
resztül egymásután tűnnek el a 
gép reszkető-morgó gyomrában 
hogy egy-két perc múlva zsákok­
ba súlyosodva végképpen meg­
váljanak a tovább zakatoló tüzes 
géptől.

Széli a pelyvapor
Csendó Imre körülk&iauzol a 

gépen: akármerre lép az ember, 
hull rá a finom, aprószálas tör eh 
s egy-két perc malva hajam, 
szemem, fülem tele van a pelyva- 
porral. A munkások halkan kun 
eognak; ők persze, már fel ee ve­
szik az, ilyesmit, hisz egész nap 
— háromtól, félnégytől ‘ este ti 
zig — ebben a nehéz, ezurká-ió 
porban dolgoznak. Almást László 
segédkezelő aránylag messzebb 
van a géptől, de azért neki is 
bőven kijut a hulladékból, szi­
táló porból, nem is beszélve Ba­
lázs Józsefnóről, és Nagy Irénről 
akik a felismerhetétlenségig be­
vonva a vastag ” piszokréteggel 
hétrétgörnyedve húzgálják ki ál­
landóan a töreket meg a pévát a 
gép alól. A 15 éves Kovács Ist­
ván ugyanezt a munkát végzi a 
gén elejénél. Ahogy beszélgetek 
vele, állandóan köpköd s csak 
ötödszörre-hatodszorra, jön a szá­
jából fehér nyál.

A gép melletti szalmaboglya 
tetején Cziffra László és esen­
dőm Imre trónol: ők a, rudasgyü- 
rők, innen hordják el a szalmát 
Hegedűs Lajos, Lovas Imre, Ve­
res János meg Cseresznyés Jó­
zsef rudashordók, hogy a szalma- 
rakók: Rúcz Sándor/ ifj. Lovas 
Lajos, meg az öreg Tóth bácsi 
felboglyázzák.

Megvan itt mindenkinek a be­
osztása s a húsz ember mind­
egyike úgy mozog, mint egy 
nagy gép egy-egy kereke, szíja. 
Szepesi Sándor megmutatja a 
mázsáiról könyvet: tintaceruzával 
van gazdánként bejegyezve «az 
eredmény, minden mázsálási tétel 
sorban. Nincs is differencia: a

géprést meg a tóunkásrésí levő 
nása után maradt mennyiség a 
csépeltetőé.

Mikor féltréíásan felvetem a 
„bizalmi kérdést“: hisínck-e a 
munkások bizalmijának. Szepesi 
Sándornak, olyan furcsán néznek 
rám. mintha, nem értették volna
jól- .

Az ellenőrzés
— Mán. hogyne bíznánk még 

— mondják egyhangúan s Elekes 
László gazda ravaszul a _ bajsza 
alá somolyogva hozzáteszi: „Az 
a nagyfene ellenőrzés, amit más­
kor csináltak, csak rosszabb: az 
ember kénytelen volt megmutatni 
hogy még akkor is — vagv csak 
még- akkor igazándiba!, jegyz' 
meg mellette egy másik gazda- — 
tud lopni.

A mostani . véleményük: nem 
kell elhúzni a termést a közelii 
tástól, mert akkor a parasztom 
bér eem fog tudni ruhához, cipő 
hői jutni. Egy mezítlábas újgaz­
da csak kerülget jobbra-balra- 
egyszer aztán kiböki, ami fur­
dalja az oldalát:

— Igaz-e az, hogy a földműve­
lésügyi miniszter egy-két; kisgaz­
dapárti szakember tanácsára egy­
ségesen 70 forintban szabta meg 
a be szolgál tatásra ' kerülő, _ meg a 
szabaSforgalmi búza árát is?

A szakszervezetben hallotta 
vasárnap s ahogy most elmondja 
csúnya káromkodások szakadnak 
fel az izzadt parasztokból: Hát 
még azt a nyomorult tíz forintot 
ie sajnálják tőlünk, annyit is le 
akarnak faragni egy-két tizenöt- 
holdas szépszeméért?!

Szepesi Sándor, nemhiába _ első 
ember a- bokorban, a leg tájéko­
zottabb. Megnyugtatja a gazda- 
kát, hogy ne féljenek. „Nem lesz 
abbul semmi, nem engedik azt a 
kommunisták.!“

Mielőtt elindulnék, Hagy And­
rás gazda szívélyesen invitál egy 
pohár barackra: poharunkat a 
jó termésre ürítjük, meg a szö­
vetkezeti. gép munkásaira.

ÚJLAKI LÁSZLÓ.

Csepel —> Csoda

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
résjslefr®

Mayer Emii
tailt-ii. 13. - leieíei! 380

A SZAKADÉK
frítt: HAGY LAJOS

Egy ti Amber kiment * he­
gyei: közó sétálni.

Amid egy meredek sziklán 
akart átjutni, megcsúszott és a 
métjg szakadékba suhant.

Sokáig feküdt eszméletlenül és 
amikor magúhoz tért, hirtelen 
rémület fogta el. A szakadék 
■mély nőtt, messze esett 0. járt 
úttól, már alkonyodon is, sehol 
íz közelben ember. De ami mindé-

■ fölött szörnyű volt, az úriem­
ber »cm tudott még csak föláílni
■ em, meri az egyik lába eltörött.

'Rémületében félordítati. As- 
■‘■ an, bar semmi reménye «e/« 
„zslctl urra, hogy valaki meg- 

i aMimt ja, kétségbeesetten- segít- 
' áfrt kiáltozott. De úgy kiáltó- 

■>U, magából kikelve, hogy a? 
■"úr, nem is illik úriemberhez.

is éppé* ez, az illem szabd- 
jóinak ez az átlépése, volt ■ — 

'•'.Tág lett volna — a szerencséje 
Wert az eszeveszett kiáltozást 
meghallotta kél erdei munkás 
Figyelmesek lettek a hangra és 
mivel az úriember többször kiál- 
ott, tájékozódni is tudtak és 

/to«*« keresés után megtalálták 
a xnku.dekot. Megálltak a szaká­
dét peremén, letekintettek u 
z't&gb*. meglátták « szerencsédé

■niil járt úriemberi és az egyik 
munkás odaszólt a másiknak:

— Szaladj, komám, az erdész­
hez, kérjél tőle egy erős, jó 
hosszú kötelei.

És nyomban lekiáltott a sza­
kadékba:

— Hé! Ki az? Mi baj van?
— Jaj jaj jaj! — hangzóit a 

mélyből siralmasan, — összetört 
■minden tagom, mozdulni sem tu­
dok. Segítsenek, jóemberek.

— Csak várjon türelemmel, 
mindjárt itt less a segítség.

— Jajjaj jaj!
— Na, most már ne aba-jogjon. 

tíz perc az egész. Különben ki­
hez van szerencsém?

Az úriember megmondta a ne­
vét és előkelő állásúi.

Az erdei munkás kissé meg­
hökkent, hogy talán goromba is 
volt az ismeretlen úriemberhez 
Még pótlólag lekiáltotta:

— Tessék csak türelemmel len­
ni, nagyságos úr!

Az úriember a melyben idege­
sen megrándult. Az arca is meg- 
vomglott, a szeme szikról hányt, 
de nem lehettt [dini. Szólni is 
akart, ele .áj .fápdalom hasított a 
törött hibába és csak ennyit tu­
dott nyögni:

— Jajjaj!
A másik eriioi munkás megér­

kezett a kötéllel. Futva ment és 
futva jött, igen hamar megtette 
á- utat. Ketten a kötet végére

bö hurkot kötöttek és mt szépett 
leeresztették. Az úriember bele­
bújt a hurokba, a- hurok átfogta 
nem egészen karcsú derekát, a 
két erdei munkás húzni kezdte 
inaszakadtával a kötelet.

Igen ám, de körülbelül a mély 
szakadék közepén, egy kiálló kis 
fene szikiéban megakadt a súlyos 
test és nem, engedett tovább. 
Akárhogyan erőlködtek az erdei 
■munkások, az úriember csak be­
leütközött a fránya, sziklába és 
se föl, se le.

A munkások látták, hogy mi a 
baj. bekiáltott kát az egyik:

— Nagyságos úr! Tessék ma­
gát eltolni a kezével.

Az úriember, aki különben u 
többször nekiütődött a sziklának 
és ettől is ingerült lett, dühösen 
kiáltott vissza:

— fin nem nagyságos úr va­
gyok, hanem méltóságos, ezt tud­
hatná!

A. kél :munkás riadtan tekintett 
egymásra. Ügy megijedtek áltól 
hogy egy ilyen előkelő úriember­
nek nem adták meg a kellő tisz­
teletet .<• méltóságos helyett tudat- 
lanságukban csak nagyságosnak 
szólították, hogy ijedtségükben 
elernyedt a kezük s kiszaladt be­
lőle a kötők

Az úriember így másodszor zu- 
hakt le v. mély szakadékba, de 
■most mér olyan végzetesén, korty 
a 'nyaltát törté ki.

a „Debrecsen“ úgy látszik 
nem elégszik meg azzal, hogy 
hasábjain helyet ad minden 
hazugságnak és rágalomnak, 
amely mineprontó módon még 
a hadifoglyszolgálat magasztos 
mmkáját 'is becsmérli, de « 
titkos bujtogató szerepéből nyíl­
tan kilép és hazug jelszavak­
kal küldöttséget is toboroz., As 
általa összegyűjtött asssonykül­
döttség felelőtlen szájába ad 
olyan gonosz rágalmakat,, hogy 
az „érkezésnél "szolgálatot tel­
jesítő nők egyike-másika nem a 
legkíméletesebben bánik a rok­
kantakkal■ és betegekkel", meg- 
hogy >.-« hordágyról leejtették 
a beteget“. Ölyart állítások 
ezek, amelyeket a suttogó pro­
paganda 'Üdült ki, de gazdája, 
tanúja egészen biztosan nem 
akad. Autót kérnek betegszállí­
tásra, holott minden alkalom­
mal ezrével láthatták a sorom­
pó melleit «. várakozók az 
MNDSz betegszállító autóját. 
Szeretném, ha jelentkeznék az 
as asszony, aki „a nagyállo­
másról támogatott be egy hadi­
foglyot a táborba“. Ez is ha­
zugság és csak azt u célt szol­
gálja; hogy a hazatérő hadifog. 
lyokat olyanoknak állítsák be 
hogy mind gyengék, olyan 
gyengék, hogy asszonyoknak 
kell iáyiogatni őket. A ..Debre- 
ezen“ szerkesztősége nagyon 
jól tudja, hogy a hadifogoly­
szolgálatot csak debreceniek 
látják el: a debreceni szociális 
felügyelőség alkalmazottai, <r 
debreceni MNDSz, Vöröskereszt 
és 'Nemzeti Segély 160 önkén­
tese dolgozik a táborban, de. 
Budapestről mindössze két de­
legátus: Nagy Lajos, a népjó­
léti miniszter kiküldöttje és 
Zimonyi Gusztávné, az MNDSz

főfiicgbísottja van csak itt és 
senki más. Az egész tábor ve-! 
zetését a debreceni Vadászy 
Sándor Ar. szociális felügyelő 
látja el, a. budapesti megbízot­
tak csak összekötő szervek 
hogy szükség esetén a maga­
sabb hatóságok, azonnali támo­
gatását biztosítsák.

Magam minden hadifogoly- 
szállítmánynál ott voltam, de 
nem tapasztaltam a „Debre- 
ezen“ asszony küldöttsége állni 

' kitalált és kitálalt panaszokat 
ellenben három kisgazdapárti 
képviselő, névszerinl Zsom Mik. 
lös, Futó József és Tóth Lajos 
a ' legnagyobb megelégedéssel 
nyilatkoztak a, hadifoglyok fo­
gadásáról és ellátásáról. Futó 
József külön is hangsúlyozta 
előttem, hogy egy hét 'alatt 
számos kaaif ogoly-szállítmány
érkezését nézte végig, napokat 
töltött benn a táborban és csak 
a legnagyobb elismeréssel adóz* 
hat annak a fáradhatatlan és 

" gondos munkának, amellyel az 
'érkező hadifoglyokat ellátják. 
De a ,,Debreczen“ nem, a kis­
gazdapárt paraszti képviselőnői 
kér információi, egészen más 
vonalakon tájékozódik és tájé. 
koztat, — a reakció suttogó 
■propagandájának ad nemcsak 
nyilvánosságot, hanem tegnapi 
küldöttség járatásával kilépett a 

■ sötét háttérből és nyíltan a tet­
tek mezejére lépett. A „Debre- 
czeni'-en nem csodálkozom 
csak « szegény megtévesztett 
asszonyokon ' sajnálkozom, akik 
a hadifoglyok hazatérésének, 
örömteljes pillanatait gyalázzák 
meg aszal, hogy a szándékosan 
bajtkeverök aknájául áldozzák 
fel magukat.

KÓCSY JENŐ

búza helyeit felerészben rozsot 
szállíthatunk szovjet Jóvátételre

A Szovjeitinio újabb nagylelkű 
iámogaitesai etetett a demokra- 
tt&ns Magyarország segítségére. 
Beleegyeztek abba, lrogy a jövő 
évi jóvátételben búza tud veit fele­
részben roasot lehessen sirätitiam. 

Ez hatalmas könnyebbséget je-

H'n*, mert jobb kenyeret lehet 
•sütni és biztosítani lehet a finom* 
íiszteüláíást.

A Szovjetuniónak fizetett bnzs- 
,jóvátétel egyébként IS millió má­
zsák termés eseté» ar egész ter­
mésnek 3-3 százaléka.

Véglegesen rendezik
a náduvari földügyet

laneretes az a nagy bonyoda­
lom, amely a nádudvari föld­
reform körül Dámad't: a szervezett 
támadások az ottani földiigénylő 
bizottság elten

item akartak kevesebbet, mint­
hogy az egész földosztást
»*ágjá& fri* — így i$ hirdet­
tek a népnek — és csinálja­

nak cgv újai, 
mely egyes politikai köröknek 
a szájaira szerinti lefct volna.

Az UFOSz bajdúmegyei vezető­
sége, mely mint a földügyiekben 
leginkább ileVőkes szerv, az dsö 
perctől kezdve nagy figyelcvnmeil 
kísérte a nádudvari fejleményeiket, 
s a további rendel'lemesigések és 
sok cselben valóban jogos pana­
szoknak a kiküszöbölésére elhatá­
roztak, hogy végére jáír a dolog­
nak.

A jogvédő irodai vezc,#5k orszá­
gos értekezlete alkalmával moet 
Molnár János «Mlfcrs, a hajdú- 
megyei jogvédőiroda vezetője el­

járt Donáti! Ferenc áilnmíti kárnál 
a földművelésügyi minisztérium, 
an $ alapos tárgyalás ufcán siker 
riln nyugvópontra jut áim a nád­
udvari földügye4.

A megyei, földbirtokrendező ta­
nács ebi határozatát, mely sze­
rint nőtlen hadba vonultak "főidői 
egyáltalán nem kaphatnak, meg- 
változtatva,

c uíitiaav«i*i önként bevonuló
nőtlen fiatalemberek egy kai. 
hold föld juttatásban meg­
maradnak. A teljes 5 hold fut­
tatásban maradnak meg a csa­

ládos b ad havon ni jak.
A nötlenefkííöl visszavett négy 

hold a gyenge földhöz juttatóitok 
.jiitiatáski'egészítcsére fog s2s-lg.il:.;• 
gáim.

BeanéÜh előleg esad a douiéssri 
most már végképpen le fog aá- 
wlrsi na a sok húza-vona és civó- 
dós, mely eddig valóságául meg­
keserített« a nádudvari ti teardáV 
életét.

MEGNYÍLT_ _ _ _
PWC ÜTGS 42 SZ. ItiTT

Piskolti játéküzlete
Saját kéezttásfi mély-, sport gyer­
mekkocsik és mindeoíóle játék- 
árok nagy raktáron
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Könnyebb élei
Pártunk, a Magyar Kthnmnaís'a 

Pari kü'|)Oi2ii kérdése ma a drá­
gaság Időrése, g magyar dolgozók 
életszínvonalának emelése.

Nem véletlen, hegy ifi Bcbrc. 
eeuben, ennek nz elvnek megfele­
lően éppen a Magyar K<kíimunisba 
Párt lapja, a „Néplap“ tesr, kezde­
ményező Mpésí, hpgy minden mun­
kái, dolgává Wember mér mo$!, 
az dj reálbér wegáSlapfSáwi «iőft 
rendszeresen «frgsllrassa m fy.gc_ 
keiért küzdő újság®?.

Emiéit éredbaea, S*n * J^paník 
m na helyén kGzSJt íaer^r®m$r?;%. 
topet kirágta 61 &?arMMr»t»?»nk- 
koz eljuttatja, hedvexinénycs «Jß. 
ftzefésl akciót SmShrnk. Esiertn,; 
azonnal mftgíniSRjsft a „Nép-
!apa-ot, nvtáysMft <dESZ$»»$6«a újjá;
PBCBSztusban, e na* Hegeaacfí Mr- 
bői, fizctés-bS, .aragtessäW» líám- 
úrból, nagyobb feiyafeanMl flhuct- 
het, angnsxtin Mg pedig begyen 
kapja a lapéi

HataHam áldesdtat r-ifitt} *m?.l 
a „Néplap“, de megteld M újjá. 
építés, » hároméves terv, 9 mg. 
gyár dolgozó nép tfeftfflfavonalá. 
nak emelése érdekesben.

olcsóbb a Néplap
Mindezt *Z niéStfel hónapokban 

erősen megnüvekedeti olvasóink 
szama és hűsége, előnzstőink wa- 
Synfcb Mbo>a feile lehetővé, de 
gondolmiít arra Is, hogy kezdem é- 
nyező lépésltokM « dolgoz* tár­
sadalom rijtóbb rétegének tesszük 
mcgközelifhetŐTé. elérlMifővé %z
«.Mógoíratásf. Azok részére Is, 
s$<>k eődíg bértnenTiTtre $s akar-’ 
65k, * megfeszfteil mrcmka tiflenérc
ß?“ ]núiSk «MgfiwW Inpsmk 
előfizetést dtJS®, * h»rl 19.— 
foelnt<*t.

Rtsfcw* ragyun*, bogr e*m U. 
péOMat már mos* űjnj* doígoré,
tSme^k teasstók lehetővé 3* ej- 
ságovasfef, még mgjobb «»imií 
<lelg»zó f&wegefc mrtíkinmík ht-
ptstk mtíU és «fWIjttk a „Nép-
ls^ «MW ««W* Tiborit, mai
ált«f még IeteM(
a dofetwó magyar nép érdekében. 

Egyben kérjük ofvasóioknt, elő-
Reef Sínket, hogy mindenkor kö­
pjék velünk sérelmeik«?, pann- 
2=lk*t, h»gy jog*& kivívásában, 
érdeken, védelmében mindenkor, 
torábirra & hfi fcgyvWäiirsgk je. 
lirssüTtk,

NÉPLAP
„________________________ 4

I Sárisasa és homokban rergődik a Szabadságtelep

Utat, Jé Mzleiedésf és ervast IrSvetef 
Se&reeeB legnagyobb íeE<

15 éri tagságra tttiték a is én» gpfosst
A tízéves Jóim Griffith«-? a 

swan$eai (WaMes, Ajngfi*)' tör­
vényszék tíz ttaíondő fogdámra 
ítélte egy négyéves gyermek meg­
gyilkolásáért. A gyilkos gyermek 
szülei melleit álltra haíígatia ré­
gig a vádat és árfattattsúgát h*n- 
goztaífa. Az®aá vették bebrztmyf-

* Tá*t, hogy amikor a
* Rniio»-

fff®- kijelentette: te$mn
o jbé . Vallatása sorún azután 

beismerte, hogy áldozatát a közeli 
folyóba dobta, de előbb r.lpő- 
f űzőjével megfestő*?« bokái» és 
csuklóit.

Az ég csatornái mintha íavaszi 
iniilasizáaitkia,t akarnák egysagrre' 
pótolni, tnérhetejen víztömeget 
zúdítottak Debrecenre. A fergeteges 
vihar « vi$Eá!m$6»9aí4Srgé5S6l' 
mógis tov a vonul t, ;^psui;)d'a a fákról 
leszakadt ágak és a vfzáradat őse- 
szebordfa törmelék marad* az 
aszfalton.

T>e nem Agy * kflMoé^n, e 
munkások, kisernemk ápal ktkoM 

I Szaibatikágtelepen. Tócsákban áll 
napok mniva Is m eefírís; még 

IJ6, by as nieán marad és «ton 
ömlik be „ Mg perkrksro, ma epró 
házars-káltba. Kocsi, jó mélyen 
süppedve a sálba vom=rxA>. Ä n«- 
héz ipát, de « gyrulogjAröl lg nem 
egy helyen bokáig éró vteeken 
gázolnak A), Perssse, nem ex gz 
egyetlen problémája * teftepnek, 

j akad még egyéb *m sajnos, bóvrn.

Vízwsmték, úf, villany
A telep maga első piílantásra 

rendezőt,Inok MíszE, Tímvaserik-n 
kiképzett utcák, egyformának tűnő 
kis házacskák, fasorok 8 léckori- 
tés előtt. A tol-epftők: Geréby Pál,

családok, Valóságos ^-o.. 
mortelep ez. i

A város anyag! helyzete fcirmé- 
szclesen nem a ]egrózafisaW>. Ko- 
moly épftSrerévBlsről nőm igen le­
het »zó, áronban ha a szükség- 
munkáeofcat és®szerűtibiem foglal- 
koztaíják, már sok psne^zl; orvo­
solhattak wine. Többék között 
megertnálhafta volna g 
hogy a rendkívül népes felen 
rannikásgyerckel számára Játszó 
teret ájlif fc| r* óvoda melle'li 
szabad térségen, A piac. amit i{! 
3d jelölték, mm életképes. Va'ki- 
msiznyá boltce tart eöldoéget, meg 
egyebet Ix és a főok, hogy a pia 
txm uesn lehet h$t«lbein venni. 
Sajnos, a kisfizetésű mwnkúi- 
asszonyokmaik ez igen fonto.9 in­
dok. Még a-zt Is kérik, hogy a/ 
üzleteik hét óraikor nyissanak, agy 
részt azért, hogy a munkába 
menők j$ tudjanak v&sáTOlni, dr 
főként abból A szempontból, hosv 
korán elkészíthess,ék M ebédel éí 
détra eivihessék férjüknek a 
munkahelyre,

Nagyon fontos lenne még —

mm®
áiió laki; to .mester énkauelte ezü 
ki. Még ma ie nem egyszer oíti 
látni z satupad, * mun&aasBtai

■ SzeiFTczési hibáit és rugalmasság hiánya

Nem emelkedett, hanem csökken 
a Javadaími Hivatal bevétele

A Kommunista Párt várospoli- 
.Af1 tenrében első helyen köve- 
tclte _ e'gy evvel ezelőtt *. Java- 
dalmi Hivatal felállítását, amely 
a varos bevételi forrásának nőve- 
íesefc célozta. Hosszú vajúdás után 
vegre január elsején felállították 
a_ Javadaími Hivatalt, azonban 
most, félév távlatából a meglévő 
.adatok birtokában meg lehet álla­
pítani, hogy a Javadaími Hivatal 
nem áll feladata magaslatán.

Január hónapban a Javadaími 
Hivatal bevitele, amely a fo­
gyasztási adóból, helypénsből és 
vigalmi adóból tevődik össze. 
108.144 forint volt A következő 
nőnapok bevétele hullámzó ten­
denciát mutat, de egy hónap ki­
vételévej mindegyik kevesebb, 
inint a ‘januári volt. Februárban 
78.016, márciusban 80.038, ápri­
lisban 10Ö.627. májusban 121.925, 
júniusban 90.139 forint volt a Ja-' 
vadalmi Hivatal bevétele.

A fenti számok ékesen bizo­
nyítják, hogy a bevételi hullám­
zások komoly összeget tesznek 
ki és ahelyett, hogy növekednék 
a bevétel, egy hónap kivételével 
csökken.

Természetesen alapvető hibája 
a Javadaími Hivatalnak, hogy a 
létszám alacsony. A fogyasztási 
adónál 52, a helypénznél 21, a 
vigalmi adónál 3 alkalmazott 
van foglalkoztatva. Május hónap 
bwn 25 személyt el kellett bocsá­
tani és csak két hét múlva vet­
tek őket vissza. A szakértelem 
kór ül is komoly hiányosságok 
vannafc és végül, de nem . utolsó 
sorban a javadalmazás végtelenül 
alacsony. A legtöbben még min­
dig ideiglenes minőségben van­
nak alkalmazva, kitéve a bármi­
kori elbocsátásnak. , Van olyan 
tisztviselő, aki 15 éve van ennél 
a hivatalnál, még mindig ideigle­
nes és a havi jövedelme 142 fo­
rint.

A városi közgyűlés már fel­
iratban kérte a Javadaími Hiva­
tal alkalmazottainak, státusba va­
ló sorolását, ami jelentősen meg- 
könnyítőmé helyzetüket, ezen túl­
menően azonban feltétlenül szük­
séges a személyzet létszámának 
növelése. A jelenlegi létszámmal 
nem tudják ellátni az állandó
szgteáüftat # *mtwdtouS <e íggJ

sokan kijátsszák a várost. Sajnos 
a sorompóházak le vannak rom­
bolva és így a, javadaími őrök 
??? lakhatnak őrhelyükön, üzem­
időn túl pedig nincs szolgálat. 
Heves a kerékpár, a mozgásban 
erősen korlátozva vannak. Ko­
moly bajok vannak még az őrök 
ellenőrzése körül is. Állandó re- 
puyőedenőrre l&n-ne szükség, M?.i 
rajfcaütcsszerífcm végezné az ellen- 
őrzést. Nagy kiesést jelent a be­
vételeknél, hogy íewt « póridnál, 
sem a vasútnál nincs ellenőrzés 
a Javadaími Hivatal részéről, pe- 
mg a múltban ez jelentős jöve­
delmet eredményezett

A szervezési hiányosságokon 
Hívül nincs kellő rugalmasság a 
korszerűsítés terén eem. A. külső­
ségekkel óriásira felduzzadt Deb­
recenben túlságosan a belterüle­
ten vannak a sorompók és renge­
tegen átcsúsznak a szűrőn. Buda­
pest és Szeged is zárt városok 
vám szempontjából és semmi aka­
dály sem lenne annak, hogy Deb­
recent is zárt várossá nyilvánítsák 
és a sorompókat kihelyezzék a 
külsőségekre. Természetesen ennek 
csak abban az esetben volna ér­
telme, ha ott aztán éjjel-nappal 
torta,nák a szolgálatot

Sajnos, az elmúlt félév alatt je­
lentős jövedelemtől esett el a vá­
ros, mert nem igyekezett kiküszö­
bölni a hibákat A javaslatokat 
elsősorban a Javadaími Hivatal és 
az adóhivatal vezetőségének kel­
lett volna megtennie a városi ta­
nácsnak és állandó előterjeszté­
sekkel kellett volna kisürgetni a 
megfelelő változtatásokat. Ez csak 
egészen kis hányadában történt 
meg jóformán teljesen ered­
mény nélkül.

Amikor a Kommunista Párt vá­
rospolitikai tervében a Javadaími 
Hivatal felállítását követelte, egy­
ben megfeleld szakemberek beállí­
tását is javasolta, mert hiába van 
Javadaími Hivatal, ha az irányí­
tás és vezetés nem megfelelő. A 
városnak,' mint közíiletnek első­
rendű érdeke, hogy az egyik fő 
jövedelmi forrását kitevő java- 
dalmi Hivatalra, nagyobb gondot 
fordítson és annak működését a 
legrövidebb időn belül a megfe­
lelő változtatások által a kellő 
Mm?* teraij».
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ár. Márton KáímáíM, 
egykori névadó jär.oä, 
eLhúnyt. Nyilasi Mvánuak m <&. 

| képzelései igcu szociálisak voltak, 
I amikor ezt a lakatlan területet 
felpai'caUázták. De mintha néhány 
évtizede itt megállt volna e fejlő­
dés. Nem megy előre a vízvezeték 
kiépítései; ha esetleg tűz ütne ki, 
a legszomoirúbb köxie%-Qzményék­
kel járma. Pedig nem is a telep 
széleiről van szó, hanem a Mai 
vm-utca, meg a Táncs-ics-ntcáilc 
környékéről. Az utcák feftöjtését 
is meglehetett volna oädauä » gúti 

j vasút törmelékéből, amit esőik 
szétszórtak. Pedig az' ólakkal igen 
sok haj van, nemcsak íélvía ide 
jéu, hanem sáros időben sera le­
het a Váiuospéresi-úíon járni. A 
rendőr pedig egyre-másna írja föl 
az embereket, amiért az úttesten 
haladnak járművel. Nagy ax eutó- 
forgalom és elüt valakit, nem 
is szólva a gyerekekről, akik az 
iskolába menet nem veszik, és*ro 
a járműveket. Már beadvánnyal 
fordultak n Vagongyánh-oz, hogy 
javíttassa meg n gyalogjárót, a 
sorompótól kezdve ah Óvodáig, 
mert ez a$ 6 területe; a vára» pe­
dig a Hó, vezér-álcáiig fői Via tói a"
gosan. A Bozzay-> Bihart-, meg a 
többi Idetartozó telep villany- 
világítását is meg keltene oldani; 
erre már elüt erjesztést is tetteik 
a városi tanácsnak- Az olajüto- 
beliek panasza s»m kevés. Talán 
* iegsira&nasabb á-Ül apótok, ijt

fabádflMx» . sttmjnss^lro^ JeSwp^^

mondja Berta István, * telep nép- 
SBtrfl Barj» bácsija, 'aki eigybon 
íövvéDyba'tós'igi bizottsági tag is 
—, hogy * közegészségügy érde­
kében ne csupán egy orvos, a vá­
rosi orvos lássa cl itt a ezoigála- 
íot A telepen közel 30.000 lakos 
van, nem közömbös tehát, hogy 
m.ijyün az egészségvédelem. Ei
szeretném irofcézai azí ig, hogy az 
autóbusz kombináitjegy segítségé 
vej a Helyi Vasát vonalain 1
lehessem uinzcl. Br«vtéltem Ménes 
János helyétiee polgárnves ;er.rul, 
aki Horváth Fereirao igazgatónál
elintézte, hogy a tárgyalásokat, az 
aluébu®ztulajdk>nosis«l fölvegyék. 
Rövid időn belül * telep régi kí­
vánsága igy megvalósulhat Ta­
valy is eredményre vezetett Mol­
nár Győző rendőriöOrapiilánynáil a 
közbenjárásunk és ma már rendőr­
őrszobánk Is van, ahol megbíz 
haló legénység vigyáz a telep köz- 
biztonságáira.

Barfa M-cai, eM m egész telep 
iszevetelét hérja, 71 évca koap elle­
nére minden kezdenrényieziéenok az 
élére áll. Mindenki házalóimnál 
fordul hozzá, ha valamit »1 aka,r 
inlónu, nemcsak w koromu pistá'k, 
•kik « nagymultú váróé törvény- 
ha.i'ótiigába bcküldték, de » be­
csületes kisgazdák, a „talyigások", 
a pártonkívülütík is valamennyiem 
A telep reformálna presbitériumá­
ban szavának, minidig súlya van- 
Ezt, munkáséletével —- előbb mint 
vagongvárista, majd halóidat 5,Iga 

mint ön-

melleti, de ha közügyről van sző, 
akkor minden egyéb ciak másod» 
rendű nála — mondják a telepiek.

Léíokvásái-lás 
és rómhírgyár »

_ Furcsaság is akad a iefepeni-' 
Van egy szépen megcsinált játszó­
tér a' fiatalok, számára, de bek> 
rí Ive, nem akárkinek. Oda az,* 
járnak, akik a* „atyákkal“ jólmn 
vamaak. Hogy azután nem csak a 
gyerekek szórakoztatására építet­
ték ezt, azt mindcniki tudja. Mond­
ják is az asszonyok, hogy amióta 
a „barna papok“ „ tolepr-n meg­
jelentek, azóta egyre-másra nir- 
nek át a ká)Ivin:fs'a Rónia pro-, 
testáneai a ka'Holikiis hitre, 'ferr- 
«zerú Iélekváaár folyik, rsieg a 
gyerekek és nők közőti. Hát” a 
pénzt honnan vették az építkezés-l 
hez? — kérdezzük oz egyik anra- 
járó fiatelaoszonyt.

Nőm tudom — válaszolja- — 
Az enyémből biztos nem, mert1 
nem is vagyok katolikus, meg mi-; 
sok is kevesen voltak azok itt. Azt' 
mondják a népek, a do »árokból, 
amit, Amerikából küldenek szökik. 
Valami „rémhírgyár“ te mfiködik 
Üt. Valahányszor a hadifoglyaink-' 
ról, meg a demokrád-ámikróí ?<g- 
jesztett-ek rágalmakat, a szálak 
ide vezettek. Pedig nagyon szeret-' 
’lénk tudni, kik hoznak ilyen szé- 
gyent « telepünk,ív. Becsüloivsen 
dolgozó munkások, vago-ngy.k'iuk, 
■lohánygyáriaik, meg a végóhídoa1 
dolgozók és nyugdíjasok laknak': 
itt. Nem akarunk ini a réoihír- 
lerjesztés. gyanújába keveredni/ 
Podig akik csinálják, nagyon biz-’ 
tonságban érozliefík magukiv. Ta­
tán nékik is külföldi pártfogóik' 
vannak, a doSáirok, meg a fontok f 
a biciklik és más földijavuk kül­
dői?

Hyen a® egyik legnagyobb deb­
receni külsőség képe. Bsőbr-n n
sár, szárazságban a homok véli' 
föl. A Szabadiságtelo,) fvié kell 
már végre fordítani a város fele-

a fligyejmÉt ? 6s utSnJ
némi, hogy , mi tennivaló akadna' 
ii?t, — építés,i, közrigazcaít&ai és
egyéb rtme'km $»_

VBGH LÄSZL6.I

ényező műhelyemet

megnyitottam
Elvállalok
Autó, motorkerékpár fényezési ke­
rékpár égefetí zománcozását a leg­

szebb kivitelben, épület mázolást 
<3 butorfényezést

Fehérvára Sándor
fényező#mesíer Kossuth u. 49
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VÁLASZOLUNK
V. J., POCSAJ. Az iparteetiilet tá­

jékoz tatás» szerint családtagot tanu­
lóként alkalmazni és az OTI bejelen­
tésnél nyilatkozatot tenni, hogy mint 
a tanuló hozzátartozója, amúgyie kö­
telezve van orvosi kezeléséről gondos­
kodni e est ezután is vállalja. Csak 
ezzel a nyilatkozattal mentesülhet aas 
OTI járulék fizetéseailól. —- Másik 
kérdésében azt a választ kaptuk, hogy 
mivel az iparengedélyek nincsenek 
engedélyhez kötve, a fennálló, bár 
igen régi törvények értelmében ipar­
igazolvánnyal rendelkező iparos béri 
hol vállalhat munkát. Adóját, beje­
lentett telephelyén kell leróni.

ERDEI ÁRVA KAROLYNÉ, SZA- 
BAGSACTELEP. Kóréhével foglalkoz, 
tunk. Megbeszéltük az MMDSZ veze­
tőivel, hogy mennyire tudnak és le­
gyenek az ön segítségére. Keresse fö* 
valamelyik nap a reggeli órákban a 
központban Némethi Józsefnél, aki a 
továbbiakat közli önnel.

N. L-, EÖTVÖS-U. 55. A leveleden 
foglaltak, sajnos, igen elszomorítóak. 
Szeretnénk mindenkin segíteni és lég­
ió képen azokon, akik családjukért 
kell föláldozzák magukat. Mi á ma­
gunk részéről anyagi támogatást adni 
nem tudunk, azonban, mint önálló 
iparos, forduljon az ipartestülethez, 
kisipari kölcsönért-. A kérelmét adja 
elő Nagy Sándor elnöknek és hivat­
kozzék lapunkra, A már beadott kér­
vényét mi támogatjuk és így remél­
jük, ahogy a nehézségeken átsegíthet­
jük.
i BALOG JÁNOS, DEBRECEN, A kis­
ipari hitel folyósítása hét kategória 
szerint történik. Ingatlannal nem ren­
delkeznek, azok fedezet nélküli hitelt 
igényelhetnek, tíe kezesekről, vagy az 
ipartcstület vezetőségének Jótállásáról 
kel! gondoskodniok, Akik földdel, vagy 
más ingatlannal rendelkeznek, azok 
száméi a nagyobb hitel áll rendelke­
zésre (maximum 65CCO forint), de az 
mgatlan képezi a fedezetet, A hitel

maga rövidtejáratd 69 ezt bat hóna­
pon belül kell visszafizetni.

EGY ASSZONYKÖLTONEK. „Asenxty 
» pusztán“ cimfi vemében egészen 
ügyesen ad hangot egy máé világ 
után vágyó, hétköznapi gondok és 
bajok közé szorított asszony életérzé­
sének :
„Lenkeroben költői ezen ved őly lángol, 
Míg előttem olajos méceee pislákol..."' 
„A paraszt“ című vers alapgondolata 
az újgazda földhöz való ragaszkodása: 
„Érzi, hogy » kalász most as övé, 
Hogy ő szorosan a földből tartozik.*'

Moot már végkép magának érzi a 
földhözjuttatott paraszt a földet, s fo­
gadalmat tesz arra, hogy est többé 
a Iába ától kihúzni nem engedi.
„Te drága magyar föld, egyéni vagy! 
Tőlem bankár, tőkés, eenkísem vehet

eV-
A verselés kissé nehézkes; ajánljuk, 

hogy olvasgassa klasszikusainkat.
kovács karoly, nyíl-utca-

Azt írja, hogy On pártonklvtill ugyan, 
de az MKP falujára ahniója annyira 
megnyerte tetszését, hogy szeretne ab- 
ba bekapesolódni. Kérését készséggel 
továbbítottuk a pártközpontba, s mon­
danunk sem kló, hogy semmi akadá­
lya sincs a patronázsmunkában való 
részvételének. — Elhatározását igaz 
örömmel ürvdzöljük,

„MAEIA-" Kérését továbbítottuk az 
illetékes hatósághoz. Körülbelül két 
hét múlva érdeklődjék szerkeszt őse­
günkben az eredmény felől.

KOVÁCS IMRE. A kollektiv munka­
bérért dolgozók 50 siázalékos vasúti 
kedvezményéhez szükséges sárga iga­
zolványt mindenki a. szakszervezeténél 
szerezheti be. Másik kérdésére az esti 
tanfolyammal kapcsolatban, tekintve, 
hogy tevele csak szombaton érkezeti, 
csak a Jövö héten tudunk válaszolni, 
mert előbb utána kell Járni a dolog­
nak. Figyelje Jővö vasárnapi „Vála­
szolunk" rovatunkat,

Emberi életet szeretne élni
üz élet és vagyon őre: a tűzoltó

Talár, furcsának hangzik, de 
így van: a nemzet élete és va­
gyona akkor van biztonságban, 
ba erős és szakképzett tűzoltósá­
ga és mentőintézménye van. Hogy 
ez milyen áldozatot kíván a lát 
szólag szép egyerukába-n járó tűz­
oltóktól, azt csak azok tudják, 
akik már 80—85 esztendőt végig­
szolgáltak.

Ez az élet aztán mentes min 
den kényelemtől Hiába fekszik le 
a hosszúszolgálati idő alatt, a 
gyors kivonulás miatt ruházatát 
nem vetheti le. Már pedig ez pi­
henést nem nagyon jelent. Azon­
kívül u a tűzoltó testi épségét, 
saját életet kockáztatja, a közönség 
életének, vagyonának megmentése 
érdekében. Amikor mindenki 'el­
húzódik a, tűz tői, mert a hőség és 
füst kibírhatatlan, a tűzoltó mind­
addig dolgozik, amíg úrrá nem 
lesz a tűz felett De hány tűz- 

' oltónak volt az utolsó útja a tűz­
esethez való kivonulás a füst- és 
t.üztengerbepvaió kínos halál és 
mennyi egyéb szolgálati baleset­
nek estek áldozatul!

Nagy szakképzettséget igényel 
a mentőszolgálat is, ami nem ke­
vesebb veszéllyel jár. Már alig 
várja a család, hogy megérkezzék 
a mentő, ugyanakkor pedig a be­
teg baltával, késsel, vagy borot­
vával támad rá. A korcsmái ve­
rekedések életveszélyes fenyege­
tése, a családi tragédiák színhe­
lyére érkezett mentők munkája 
az idegileg összeroppant ember­
társak megfékezésében ezer ve­
széllyel jár.

Ennek ellenére a debreceni tűz­
oltók és mentők hűséggel teljesí­
tették és teljesítik ma is köteles­
ségüket, vallásra, származásra, 
szegénységre, vagy gazdagságra 
való tekintet nélkül. Élethivatá 
suk, hogy mindenütt segítségére 
legyenek a rászorulóknak.

És ez a szolgálat még sincs 
megfizetve. A tűzoltó fizetése 
ugyanaz, mint a napi nyolc órát 
dolgozó közszolgálati alkalma­
zotté. Pedig családi körbe jófor­
mán csak vendégként járnak ha­
za. Mire pedig a jól megérdemelt 
nyugdíj a békés életet biztosí­
taná, már testileg és idegileg 
rokkantán jutnak el odáig.

Eddig sem követelt, most is 
csak kér a tűzoltó. Kéri, hogy 
no mostohán kezelt gyermekei 
legyenek a városnak. Kéri, hogy 
helyzetét a népi demokráciához 
méltóan emberi színvonalra emel­
jék és kéri, hogy a munkájáért 
a mindennapi megélhetését maga 
és családja számára biztosítsák. 
A tűzoltóság is ott áll szervezet­
ten az ország valamennyi dol­
gozó munkása mellett és ’ közös 
erővel segít a napi munkán túl 
is a demokrácia megszilárdításá­
ban. Méltán várja tehát, hogy 
áldatlan helyzetén rövidesen ja­
vítani fognak és fizetését a szol-, 
gálát veszélyességéhez és az eltöl­
tött napi munkaórákhoz mérik.

Gr. NAGY LAJOß 
tüzoltószakaszvezető, 

Hajdú-Bibar vm. tűzoltóságának' 
szakszervezeti elnöke.

iefölies,
absr&ás

foúcsúhangversenye
Debrecen rfoos eesteSAcMja 36- 

Trtts 16-ám tartja, V. tanári hang- 
versenyé*: Hoűr-Teiap&i Etosébct 
ária- és dalestjét KöztgzdomásA, 
hogy a kiváló énekművészed és 
tanárnő szeptembertől ex Á$ami 
Opdráéioe konrepeÉi tómnak szerző­
dött. Ez a hangversenye egyben 
búcsúfcjlépt-e lesz. Műsorán 
Brahms- és Schulwfc-dialoken kí­
vül (dass epmraáriákat, modem 
orosz dalokat és Kodúüy-daMtat 
énekei. Belépőjegyül szolgák* mű­
sor ára 4 és 3 forint. Zongorán 
Gelánffy Lajos kfsér. X hangver­
seny fél 6 órakor kezdődik.
mmm *—«—• wssm

Anyakönyvi hírek
Siűíetéaekf Bemed József cipész 

János; Ceglédi Miklós útőr, Etet; Mtie 
Pál ezabó Júlia; Tóth János géplaka­
tos, Erzsébet; Komáromi László MAY 
kárpitos, Klára; Balogh András npes. 
Magda,; Végéra .András r. őrm., And 
ráe; Tóth János npes., János; Schnei­
der Mártom gazd„ Imre; Szabolcsi Mé­
nes MÁV. viUanyezerelő, Dénes; Básl 
György üveges, Zsuzsanna.

EUcgyzés; Nemos Sándor—Várnái 
Irén.

Házasságok! Németi Józaaí Nagy 
Etelka; Major Sándor—Fazekas Esz­
ter.

Halálozásoki Gebei József kertész, 
68 éves, Hadházi-út 87.; özv. Páskúiy 
Józsefné Bognár Anna, 62 éves, Szent 
Annám tea 23.; örr. Papp Győrgyne 
Antal Stefánia, 70 évre, Paeeirta-ntoa 
26. szám.
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Kényszer permetezünk 
még ©z érben ?

A gyümölca&bea még s követke­
ző permetezéseiké* ismertetem, hogy 
sok fáradsággal, idáig egészségesein 
tartott téli gyümölcs majd elraktáro­
zásra is egészségesen kerüljön. Július 
közepén ismét megindul az almamoly 
rajzása. Tehát készüljünk fel ellene, 
almát és körtét bordóilébe vagy nyári 
higitású mészkénlébe hl-ként 60 dkg 
arzénnal gondosan permetezzünk meg, 
úgyhogy a gyümölcs teljes felülete be 
legyen vonva permetező anyaggal. Jú­
lius végén megismételjük az említett 
permetező anyaggal » permetezést. Az 
utolsó arzénee permetezés augusztus 
közepe táján történik, ha az időjárás 
normálisan alakul, mert lehet az a-i- 
mamolynak harmadik generációja 
s akkor még további permetezések 
lesznek szükségesek.

A levél, ée pajzstetvek ellen niko­
tin és káliszappannal legalább még 
kétszer permetezzünk lemos ásszeriien- 
Szilvalevél vöröufolloseágánál a per­
metezést augusztusig fejezzük be, hogy 
tiszta gyümölcs kerüljön a piacra.

Nyári ée őszi gyümölcs arzén es 
permetezését érés előtt három héttel 
feltétlen, be kell fejezni, hogy a mér 
gezéeeknek elejét vegyük, tömegezeren- 
csétlenséget ne okozzunk.

Tangerül János,
gyümölcs termelési intéző.

SPORT

VígszÍBiiázbsm 

Ma d. e. 11 és 12 órakor, 
hétfőn, kedden du Vs4-!íor

Frank Ca$»ra
izgalmas, háborús filmsoroza­

tának 7-ík befejező része 
„így végződött“

ÜVEG
É B KE ZE T T

KEKGÉM 
Piac-u. 58. 
Telefon: 368

Mindenféle mezéigasdaságá terményekéi 
adóba, beszoígátíaSás&a 

és szabadmrgaimüt is átvess
-POSAJLAMTV AHDBAS Nyugati utca

’/ESZEK
/ ELADOK

RÁDIÓT, 
KERÉKPÁRT, 
5RÓ-VA.RRÓGÉPEIÍ
alkatrészeket, műszerelőét

SOLTÉSZ
Kálvln-tér 2, 
CSERÉLEK JÄVITOT!

Fárasztó munkájuk ntán vígan rágják 
a labdát a ragímgyár munkásai

Bzókatiem kép tagadóta pétMk este, veret •» VI « 
beléptem » DVSO-p&lyára- A J Parányi József 

lelátók nem vritak ugyan zsú foltok, 
mini a Vaentsa legutóbbi KB I "«6 
mérkőzésén, » páholyokban nem ete- 
gáne ruhás nézők, hanem egyszerű 
dolgozók, a Vagoosyár munkásai ée
azoknak családtagjai ültek. A pályán 
ép akkor van vége az első mérkő­
zésnek, melyen a Szatmári Ferenccel, 
Barbai Kálmánnal, Pálmai JűnoeeaA, 
Bihari Károllyal éa Merényi Lajossal 
kiáltó L éa II. osztály kombin álltja 
1:0 aránybe*i (Pálmai ll-eeévet) verte 
a HL osztály legénységért, a .Ysgon- 
gyáx üzemi bajnoksága során. A 
vesztes esopetbcS kitűnt Grebter Ferenc 
kitűnő játéka, sád a pályáról tójövt* 
a következőket mondotta: Teljesen 
megérdemelten győzött as értelmisé­
giek csapata felettünk. Szomorúságom­
ban csak aa vigasztal, hogy as ellen­
fél együttesében is kitűnő kommunis­
ták vannak, tehát a családban marad 
» győzelem,

A söld gyepen közben a VT, osztály 
játékosai állnak, szemben az Y-b.-vei. 
Hatalmas küzdelmet látunk, sőt, né­
hány tervszerű akció is végigfut a 
pályán. Sasa Béla, a DVSO ügyvezető 
elnöke pompás meredek paeszal ugrat­
ja ki középesat-árát és máris 1:0-ra

stdíy. BUentám&démti. 
gyenge“ hazaad áss at 

tisztáz egy veszélyes helyzetet ée a 
labdát a Vagongyárból hozzák vissza 
a labdaszedő gyerekek. Egy hanga né­
zőtérről bekiabál » népszerű birkózó- 
bajnoknak: — Józeikám. itt a gyepen 
na 106 kilós ember módjára játsszál! 
Ée mintha Tarányi megfogadná a ta- 
csapatáztak egyik legjobb embere. A 
közönség hatalmas biztatással kíséri 
nácsot, mert ettől a pillanattól kezdve 
a mérkőzést, közben a VI. osztály gór- 
jainak számát kettőre növeli, mely 
végeredmény te marad.

Közben mellénk telepszik Szat­
mári Foreno, az előbbi mérkőzés egyik 
hőse, aki felvilágosít, hogy ez már az 
ötödik mérkőzés, mely a Vagongyár 
bajnokcsapatának elméért folyik. 
Büszkén meséli, hogy csapata már 
második gyóseimét aratta, mert a VJ. 
osztály 5:2 arányban verte. A többi 
eredmények: V b—BT. osztály 1:1 és 
V-a.—IV. osztály 5:1, ügy érzem, 
hogy a bajnokság győztese az lesz. 
aki megveri as V-art, A győztes szép 
serleget nyer ás a csapat tagjai érefn- 
dij ázásban részesülnek-. Célunk ezzel 
a bajnoksággal az, hogy minden mun­
kásunk részére epertőlási lehetőséget 
biztosítsunk.

Sass 0S!a, Pálmai Jairass es Palotás István beszélő , k
DVSC multévi szerepléséről, * ro mániái portyáról és # várható csapat- 

ercsi lésről.
Péntekem este a DVSO vezetősége 

sajtófogadást tartott, ahol a követ­
kező nyilatkozatok hangzottak el a 
vczeők részéről. .

Pálmai Jánosi
—- A csapat niiltévi szereplésével 

teljes mértékben meg vagyok eléged­
ve. A nyolcadik hely szép teljesítmény 
volt ettől, a gár iátó., mert sok gátló 
körülmény, valamint s balszerencse 
akadályozta s csapatot a még előke­
lőbb helyezte elérésében. Ezúton 
mondok köszönetét a csapatnak e az 
edzőnek a múltévi szerepléséért ég ko- 
szönetemet fejezem ki Debrecen sport­
szerető közönségének azért a támoga­
tásáért, melyben az együttest réezeei- 
tette.

Sass Béla
a romániai portyáról beszél:

— Felejthetst'ec élményben vo;t 
részünk » nem -íg lezajlott romániai 
portyánkon. Végig az útunkon minde­
nütt leírhatatlan kedvességgel fogad­
tak. A csapat ezép játékkal hálálta 
meg a románok vendégszeretetét és 
állítom, hogy nem láttam a csapatot 
még sohasem olyan szépen játszani, 
mint Nagyváradon. 56—40 meghívást 
utasítottunk vissza, de megígértük 
vendéglátóinknak, ahogy módunkban 
lesz, ismét ellátogatunk hozzájuk- 
Külön ki kell emelnem Nagy Géza

vasutas ezaheoerveztó titkár és Mangru 
Miklós nagyváradi üzletigazgató vég- 
hetetlen sziveeeégét, akik cikisértek 
bennünket portyánk állomásaira. Mi 
ugyanilyen vendéglátást igyekszünk, 
biztoéítani a jövő hónapban ideérkező 
OFK Nagyvárad vezetőinek ée játéko­
sainak. ÁIMtom. hogy nagy szolgálatot 
tettünk a magyar—román barátság­
nak,

Patofá* Istvánt
a Vasat»* erósibéei tervedí .mondja at 
a „Néplap“ olvasóinak.

—■ Tudjuk, hogy a jelenlegi játékod 
állmányunk nem üti meg azt a mér­
téket, mellyel eikereeen, megállnánk 
helyünket a joyőévi küzdelmekben. 
Erőeítenünk kell. Igyekezünk megsze­
rezni Szilágyit, a Vaeae középcsatárát, 
szeretnénk visszahozni Zilahyt, a ki­
váló középfedezetet, -aki Tisza kidöié- 
ecvcl a jobbfedezet posztját töltené be. 
Társadalmi gyűjtést igyekezünk létre­
hozni, hogy teljesíteni tudjuk a meg­
tért játékos szerény kívánságát. Szó 
van a Békéscsabai Előre középcsatá­
rának Imrinek leigazolásáról, vala­
mint a püspökladányi Le!lén Il.-vel is 
a napokban felvesszük a tárgyaláso­
kat. Van még néhány kiszemelt fiatal 
teiietaígeg játékosunk, akit szeretnénk 
hozzánk hozni, de neveket nerm árul­
hatok el, nehogy „lelőjjék-1 őket.

A DRITE pénteken tartott évi ren­
des közgyűlését.

Az olaszok ellen kiálló magyal1 vas­
utas birkőzóv-álogatottba a debreceni 
versenyzők közül Németi került be.

Hármas sportműsor lesz ma délután 
a D. Törekvés Pozsony-úti sporttele­
pen. I'él 6 orakor férfi kézilabda be­
mutató mérkőzést játszik a DKTMfi 
elfő ée második csapata, utána a D- 
Törkevée hölgy kézilabdázói g, DK'l'E 
nők ellen játszanak, majd végezetül a 
D. Törekvés labdarúgó csapata & Csa­
pókért! Barátság ellen vív barátságos 
mérkőzést.

Befejezéshez közeledik a Hajdü 
Kupa, A. mai, utoleoeiőtti fordnlóbau 

következő mérkőzéseket játsszák a 
csapatok: Hajdúnánási TK—Tiszátok, 
Hajdúnánási MADISZ—-Ha j dúdorog,
Bolgár—Hajdúböszörmény, Büdezent- 
mihály—Hajdúhadiiáz, — A. kupában 
Tiszátok vezet (24 pont), a HTK (19 
pont) ée Polgár (15 pont) előtt.

A tipverseny végeredményét a jövő 
bét egyik napján közöljük.

HÉTFŐN, Július 11-én, este fél 8 
órai kezdettel eportaktiva lesz az MKP 
icossuth-utoa párthelyiségében. Minden 
kommunista sportold megjelenésére 
számítanak.

Kettős Uosárlabdamérközós lem ma 
DVSO sporttelepén, mert fél 9 óra 

kor a DVSO hölgyceapata a BYSOvet, 
utána a DVSO férfiegyüttese a Nagy- 
kátai MÁV SE-vei ütközik meg,

Ferencváros—Zsid-cnice 2:2 (1:1). 
zöld-fehér csapat góljait Szabó

Fötöház—Forgatom 2:0. Mindkét
gólt Horváth, a DKASE jobbszétoője 
fejelte. A vesztes csapatban játszott 
Szabó I. is, a DVSC középcsatára, ti 
könnyebb fejsérülést szenvedett.

Putnokon Játszik vasárnap a Püs­
pökladányi MÁV barátságos mérkő­
zést.

Szilárd, Orosz és Molnár „Gyökén 
szorgalmas hallgatói a hétfőn megkez­
dődő edző tanfolyamnak Budapesten.

Folyik a mezítlábas bajnokság a 
környéken. Különösen a vámospércsl 
csapat ssenepel kitűnően, mert mind 
az öt eddig lejátszott mérkőzését meg­
nyerte.

A Klagenfurti. AG jövő héten szom­
baton érkezik Debrecenbe, hogy a 
megerősített DMTE labdarúgó és ököl- 
víi ó együttese ellen egy-egy barátaO- 
goe mérkőzést vívjon. Kliízcr Ármin­
tól, a DMTE labdarúgó szakosztályé­
nak vezetőjétől kapott értesülés szerint 
a labdarúgócsapat 4—5 DVSO játi. 
kossal erősiti meg csapatát erre a* 
alkalomra, mert a Klagenfurti AO as 
idén megnyerte Karinthla bajnokságát 
és így kiváló játékerőt képvisel.

A Tiszántúli Építőimrekások Munka- 
szövetkezete futballistái vasárnap 5 
órára a Stadionban a KASÉ elleni ed­
zőmérkőzésre feltétlen megjelenni szí­
veskedjenek.

Ma kezdődik a. Vasutas E. R 
Az e&sö napot» két «nérközést —J 
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Hiába járok fAvcl tűim,
„ly elovetimi bonnsm éhe, 
reggel harsogva BthiSzfl$iek 
« míg napjaimon étfefsérati 
egyre'hívnak a kapu boltok, 
kémények karosd karja int 
s már bonssne* bennem a bow»* 
emlékek és íme megint 
a B&vógyár szavára Mpek, 
lény-nevetés » rttfoyeoiw 
e a nyílt utsák leltcüoMn«* 
kriámn szivem e ctegrmmía 
ertORsat » hfr.'ito **«»*,

fewtffWtttt

* hrktorgok a kése karién;
— mennyi eddig meg-nem-Ert wnem 

hogy velem találkozzon!
Bo\í»b viitoonHätäsra vár mind, 
aitiit eeak szemem felfedi 
báni »utók, ooangök, a fckmfei 
6a * a tér, amely feleíget, 
míg esatangofok rajta ensmtb««,
Az ablakok eeifiagsera 
J8n velem .,,

1ST «W» «$3ve#e@A, 
t el nem ietejfeji* gate»

ttxtrm*, M, t*,
Sewtaieegr zwq*».

Hosszúlejáratú kölcsönnel építkezhetnek 
az Országos Házépítő Szövetkezet tagjai
Budapeston ŐÖ.ÖOO, vidéke® jva­

dig — fűié* a* djga*i&k kóréh
ben — 350.000 áj MkÄsr®, volna 
szükség. Ezért todflotj« útnak a 
népjóléti és építésügyi roinisisté- 
rium az Orsrágos Há®6pft6 Sxö-
vei!(keiz«tet.

Egy üzletrész ára vaJóserAnúleg 
2ü forint tesz. Az OHSz feladata 
elsősorban. *t ájonaan földhöz..

jaÜ»Mt*k ás a hajfók-
Wa» ö^Sgaasiaaiigf tok osság me« 
vqgltése, A 'sőlcs&a igen hoaszú- 
JejáraMi fosé, JO—20—30 gvr* fog 
szólald.

A szövetkeziet egy#; fogttagyohb 
«lAny^ hogy 37 százalékos meg­
takarítóért hoz a» egyéni ép it kér 
uéserei geembeit.

Túlmunkát akarnak kényszeríteni 
a debreceni pénzügyi altisztekre

A debreceni pénzügyi gttia&lek 
szakszervezet'« panasszal fordult 
a szakszervezetek Wtikúireágáibiw: a 
pénzügyigazgatóságon g legutóbbi 
időben történt intézikedéseík miatt. 
Olyan munkálatok elvégzésére kö­
telezik aiZ altiszteket, a melye k 
eddig nem tartoztak feladat­
körükbe. így elrendelték, hogy a 
szobákat, fol)rosókat súroiják fel, 
az ajtókat mossák le, bilincsekéi 
fényesítsenek és a. nagytakarítá­
sokat is ők végezzék. Erekéit a 
munkálatokat hivatalon időn túl 
kell elvégezni, de túlóramegtéritést 
nem kapnak. Eddig a rendes ta­
karítási munkákat a házfelügye­
lők végezték, a nagytaburftáe költ­
ségeit a kincstár külön megfizette.

ElpanaezoMáb art is, hogy a

pénzügyi efoianíek necn kapják 
me^ az előírt ruhákat sem, amit 
a törvény biztosít számukra. Az 
»tisztek bőrében az * vélemény 
alakult ki, hogy a pén/.iigyigai- 
galóságom még mindig nagyszám­
ban működő LX:'St ke" ó,s . e] em ok 
azért kezdeményezték ezeket a 
megterheléseket, hogy elkeserítsék 
és a demokratikus rend ellen 
hangolják őket. Azonban éppen 
az ellenkező hatást érték el, mert 
a szakszervezetek útján követelik 
az «míiemolcratikf» vezető pénz­
ügyi tisztviselők eltávolítását.

A. szakszervezeteit titkársága ré 
széről kivizsgálják * felmerült 
panaszokat és azután magtesrík a 
szükséges intézkedéseket.

HÍREK
Partéiét

OLVASÓINKHOZ $
A .,Nípfa;if tompéI hdbÍKHíyStfs, 

hogy olvasóiért újabb áldozatokra 
kész. Vágja Ki fii Midije fee JAadé-, 
bivatalmikhoz a topunk más he­
lyén közölt kedvezménye, 
teád előlapét a válfoEsflumí} havi 
Ifi ferhtt előfizetési díjat «signs*.

fosna a már felemelt bérből, fiz« 
léiből, a magasabb búzaárból, 
vagy a nagyobb forgalomból fizeí- 
heij. lapunkat esonnal megindít-, 

meg- «ük, de augusztus 1-lg ingj n 
küldjük, úgyhogy reggel már az 
afiz'Glán gesz a »Néplap«,

«BŰJÓSLÁS. Mfoséketi nyugati, 
északnyugati s*a, felhőAtvonulá.. 
sok, több helyen, főleg gs ország 
nyugat! felébe*, eső, cwsffog ^va„ 
tar. A hőmériéMcí ísRg változik.

ÁPKÓtílttDE'riíSEKE.T déjulán
6 óráig res« |tf , kl#d*Mvatal

dia ivsv-Zsijhvzliv-utes Ifi.),

Mentés — orvos nélkül
BrriT... A telefon éktelenül 

cseng. Az ügyeletes veszi fel. Gé­
pies hangon beszól, majd egyszer­
re felélénkül, és felel: Azonnal in­
dulunk. Pillanatok alatt elkészül­
nek s már gördül is ki szinte 
hangtalanul a 8 hengeres Ford a 
i ígkedvü Mihály-uteára,

Aggódva hajol az ügyeletes 
mentő Szenes Hugó 52 éves deb­
receni lakos fölé. Bár .nem orvos 
a diagnózist pillanatok alatt meg. 
állapítja: agyvérzés.

Még dobog a sziVe, még van 
remény. Illetve csak volttá, ha or- 
'03 is jütt volna a mentőkkel! 
félóra, múlva kerül elő a .magán­
orvos és a legnagyobb sajnálattal 
állapítja meg, hogy elkésett. 
Azonnali orvosi beavatkozással 
meg leheteti volna menteni.

Egy ember meghalt Egy ember 
"ki még sokáig élhetett volna, ha 
történetesen a debreceni mentők­
nél állandó orvosi szolgálat van.

Szenes Hugó, aki hét évet töltött 
az első világháború alatt hadifog­
ságban, meghalt £>2 éves korában 
fiatalon, mert későn érkezett az 
orvosi beavatkozás.

Minden debreceni ember nagyon 
jól emlékezik, azelőtt a város szi­
gorló orvosokat alkalmazott az 
ügyeletes mentőorvosi, szolgálatra. 
Minden szempontból helyes intéz­
kedés volt, mert egyrészt, ha szű 
kösen is, de mégis keresetet je 
lentett az orvosoknak, másrészt 
pedig a közönség rendelkezésére 
állott esetleges baleset vagy sze­
rencsétlenség esetén az orvos.

Elismerésremóltó a debreceni 
mentők áldozatkém magatartása a 
felszabadulás óta. őket semmi 
esetre sem terheli felelősség, csak 
dicséret. Az orvosi szolgálatot 
azonban a mentőknél haladékta­
lanul be kell ismét vezetni, ha 
sem akarják, hogy hasonló eseten 
előforduljanak.

Itt levágandó!

1*1 »Wf**»" waeefWr«tatot», Mrm«, aeJw-BütteKfcy-trte« t«,

Kedvezménye» előfizetési megrendelőlap

Mér:

PoHtos cím
8*8«,K«fcrMm«ny4t tf«ftart*sr» mesemmtim a 

fi»üf augwcHw 1-ig m®ww kap»».
A bewl te Pt elfffizttésí «WJat Wtrefási 'emui mg? * ttülusl«.
wgwwttMbtw fizet»».

■ fCTÖRMíf

Az állaetfirandörség dtiweeeul tohapi. 
tánysága értesíti & fegyro-tártási en­
gedéllyel rmdeUoctiS debreceni lako- 
eo&at, hogy a, ddazeEnrásárláei engedé­
lyek megérkeztek: g aaok átvehetők a 
rendőrkapitányság IT. «m. 77. számú 
helyiségében. Az engedély illetéke 6 
forint,

MÁV nyugdíjasok! A mai naptól 
cipőutatváinyért, jeleiiiilkedsni jöhet 

Ü. V. T. emeáieí 20. alatt 8--19. 
és ti—17->g bev-átótes 16-ám 17 
óráig.

A Magyar Agrárludfhnányi Egye­
lt* rnt-n az 1947—48. isko-i-ai ériben 
két városi otepftványi hely meg­
üresedett. Az alapítvány tandíj- 
mentességet és ingyenes ellátást 
biztosít, A városi iamác® a meg- 
üre®edett alapftványi helyekre a 
pályázatot meghirdeti és felhívja 
a.z éndeklődőket, hogy az alapít­
ványi helyek elnyerése iránti ké­
relmüket legkésőbb augusztus hó 
9. napjának déli 12 órájáig az 
iktató hivatalba (Városháza fsz. 
8. sz. szoba) adják be. A jetoett 
határidőn tál beadott, vagy kellő 
képpé« fel nem szereit kérvények 
figyelőibe nem vétetnek.

Férfi fürdődre«* 18.89 forint 
gyermek harisnya fehér, eokni 
nagy választékban Pefliő kézi­
munkaipar, Szent Anna-u. 10. ($) 

Áthelyezés, Dr. H. Nagj* Lajos és 
ír. Farkas Sándor népügycezeket az 
igazságügyminiszter a debreoemi nép- 
ügyészeéghez fttlielyezt®, A két új nép 
ügyész már a bélien átveszi hivata-iát 

A rcgtönitélö bíróság tárgyalása 
reggel 8 órakor kezdődik hétfőn Galla 
letván ha.jdúsámgonl, Gábor Sándor 
Hajdúhadházi ég Budai János egyek! 
lakotok ügye kerül a bíróság elé.

A B-listai-eviziö bizottság megsemmi­
sítette dr. Kiss József debreceni árva 
szeld tűnök B-iisláeáeát ég állásába 
vieezahelyezt«.

A DKASÉ elnöksége 14-Sk, hétfflo 
este 3 órakor etoökeégi értekezletet 
tart.

Idegi-oüamábiw iameretfe* müMeg»l 
ÖÜ gyilkosságot kísérelt meg Bozöki 
Sándor 63 éves ’gazdálkodó Létaí-űt 
33. számú lakásán. A mentők életve- 
szélyce áHapothnn he »
klinikára.

Epeköveknél igyék Ttndereemgn re- 
rcno József keserfivizet, ($)

Dalárdából a fogház!»» kerttlt bú­
bice Gytia, Hatvaa-utea 66. szám 
alatti ssalxieegéd. As alig egyhetes há­
záé azzal távozott 1 feleségétől, hogy 
dalárda! énekórára megy. A dalán!a 
után tárnáivá! kaoem&ba került és 
záróra ntán megldietőeen jttee áilar 
potbaa kerteíe fel a Bika Bxá-'lő bár­
ját. Itt antiszemiia és demokráciaeUe- 
nes kijelentéseekt tett, megtámadta » 
disözt és egy férfit, aki as énekesnő 
védelmére kelt, leütötte. Hagyneheaen 
iskerüi* előáltitani a igndöanégre, 
ahmusas titomellenee kegstö kijelen­
tései miatt átkfoérték ee ftgyésaégre.

Zsáköteába szaladt egy tizenhatéve» 
whaiM * lopott pénzzel. TWh Gyflvgy- 
»6, BaBegelő- 96. eiásn alatti' lakos 
Mihály mevli 9 év as gyermekét egy 
100 forintoc bankjeggyel a szomszéd 
üzletbe küldte vásárolni. A gyermeket 
megtámadta egy 16 érés snhane, ki­
kapta kezéből a pénzt és elfutott. Me~ 
nhkülése közben roáknfoábA jutott, 
ahol elfogták. Kendftreógi MtallgaW» 
"StiÍB. Atadték a fivMT'corűnk ?>tr**5,. 
gftaak.

Máziulajdoirosek! A háború át- 
M előidézett Myzel következté­
ben beSUplt épüléíikárok, valamint 
a gazdasági beiyzet. követlkezmó 
nyekéat rendszeckií a házbirtokos 
ól ai használt, vagy ingyen áten- 
gedeti épületeik, épületrészek után 
igényelhető adó törlés. Közelebbi 
felvilágosítás a-z adóhivatali lakás* 
szeműi adókeaniletcibe-n nyarbeitű.

A Ilűczi-lniézBt igazgatótanácsa 
hoMájú.rult ailihoz, hogy a giimná 
ziumi álteíáTios iskola növendékei 
120 forintot; a polgári iskola áj la 
lános iskolájában 60 forint évi 
díjét fizessenek újjáépítési költsé­
gekre. A polgári iskola általános 
iskolájában a növendékek ezen kí­
vül semmit sem fizetnek.

Meló futott egy teherautó a motoros 
»ebesvonatnak, amelyik este 3 órakor 
jött Nyírbátor felöl. Az összeütközés a 
Széelienyi-úteft ég Kttlsőváeártér kér 
reeztezödéeénél történt. A, teherautó 
nagy sebességgel rohant és a motoros 
hátsó rémének ti törlőit. Az összeütkö­
zés következtében a motoros kiugrott 
a sínekről b a vonaton utazók közül 
Várvölgyi Erzsébet 4 éves kisleány 
yönnyebben megsérült as arcán. A 
többi' uasuak nem történt eeimni baja, 
A baleset körülményeinek megállapí­
tására folyik a vizsgálat.

POLOSKÁI RTÄS cyángSzzal vagy 
legmodernebb kontabteljáráseal: Boez- 
kó vegyészmérnök, Bákóczi 25. (x)

Mezei lopások. Kelemen Sándor, Bel. 
legelő 124. szám alatti lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy az éj- 
sx&hft folyamán ismeretlen tettesek 
nagyobbmer,nyiségű burgonyát toptak. 
—- Hasonló feljelentés* tett Mezei 
András, Haláp 118. szám alatti lakos, 
akinek földjéről 10 keresat rozsot lap- 
tak el,

Telvaj lakó. Kanyári Gábor, Veréb 
dűlő 37. szám alatti lakos feljelentet­
te Szilágyi Imre motorszerelőt, mert 
a lakásából való kiköltözésekor külön­
böző rahaneműeket és élelmiszert vitt 
magával. Szilágyi Imrét kihallgatták 
a rendőrségen, ahol beismerő vallo­
mást tett.

A budapesti és »eegotü állami 
ápo|<» és védőiiöképKő inteteiben 
szepüemb évben kezdődő védőnő- 
képző ta'üfolyamra való felvétel 
árgyábau a szükség« felvilágosí­

tások megtudhatók a tisati főor­
vosi hivat ntixm, Simonffy-n. 1/a. 
szám alatt-

PÁRTBAFOK
A pártvezetőeég ez alábbi eív hí reá­

liát osztotta be pártnapokra,
Július ts, vasárnap 

Fáitosiíelep 4 ói-»: Tóth Mihály; 
Wofaffkaíoicp 4 ó: Némcthy Imre; 
Rokkan telep 4 ó: Soós Sándor, 

liúíiui 14, hótfö
Dohánygyár 5 óra: Ménes Jánoe. 

Július 10, szerda
MÁV forgalom 4 óra: Molnár Jó. 

zsef; Cipdsyár 4 ó: Balogh Elemér; 
Rendőrség 6 6: Márkus Láetló; Belvá­
ros III, 6 ó: Blitzer Ármin; Blevaros 
H. 6 ó: Lantos Sándor; Tégláskert 
7 ó: Balogh Elemér; Klinika 3 ó: 
Faragó Mihály; Szabadság.nyomda ö 
ó: Weinberger Ernő; Szabadságlelop 
fél 7 ó: Pinezég János; HÉV 5 ó: 
Sándor László; VSsutL-izicsltó 3 ó: 
Kovács László; Rendőrtanosztály 5 o: 
Balgha Ernő; Egyelem (úrt&lmiSflg» 
6 ó: Radó György.

Július 17, csütörtök 
Textilgyár 4 óra: Pogácsás Antal; 

Köztemető 5 ó: Debreceni Ferenc.
Július is, szombat

UV l óra: Djiaki Lárzló; OTI 1 ó: 
Kővári Láeuló.

■Pártaapelőkészítő július 14-én. hét- 
iőu délután 5 órakor a KoseUth-utca 
15. Ez. alatt lesz. Pontce megjelenést 
kér a veeztőeég.

Kizárás, a Magyar Koimnumis a 
Part kizárta tagjai sorából Fürdik 
Ferencet kommunistához nem illő' 
magatartás miatt

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA 
VOrömarty-iitca 24, 

Telefon: W,

Msú« toptak, Ifj. Bükit Sán­
dor Baba 780. szára aü«*ü lakos 
Párgás-diűlőben lévő földjéről hét 
kereszt búzát ngyanesafc * Pár- 
5?áa-dfiiőbea Sáiri 'tivadsr 5<tó. se. 
■alatti laktatói 5 kereszt bürAi 
loptak ej. A kábái rendőrség jm>. 
imdliotta * nyomozás*.

A jlii4öcicffi(il8bbjtla dó kevaÄ- 
lása- Felhívja a vároai. adóhivatal 
az ósssee érdekeltelí< hogy az 
1947, évi TI félévi adtizfel idő- 
sxö&r« vonaítkoaióais a vefNanSsok 
bfrsSgraeeikas beadáséinak végső 
hafMdefe 1»#7 júfnw 31'. A városi 
adóhivatal I. eraeíe* 26. zeámti 
sdobőjábatt boszertohelő állami 
nyom Iflflván von őssreállított vatto- 
mási fyeäk a férni közölt időpontig 
a válrosi adóhivatal lakás szerint 
ületékee; kerületeibe adandók lie.

A Síübadságtefejjl refonnáítts 

egyháMów jtilSm tXSa d€toíám 
5 órai kazdejtel * Efcifemploznba'n 
övwzp&yi rendéi, me*iyt>e tatod«! 
érdeklődői aaS-yt-eiM raeigtfy.

Debrecen válogatott »akkcsapa- 
tának tagjai ma reggé) fél 9 óra­
kor a Szeged elleni méri őzé íré 
az Újságíró Clubban (Kossu'h-
utca 22.) fepétien jelenjenek meg. 
Csapatkapitány.

Szabadiért előadás a 4. számú 
honvéiikőrház udvarán. Vasárnap
délután a tlicbreceeni hadb’érül^ 
színjátszók nagy nevető tarka dél­
utánt rendemnek a kórházi bete­
gek étkezésfeljavítására. Grünfvld
Viktor, a győztes szave-lómüvész, 
a ^villámtréfák nagy mesterjj# és n 
műsor énekesei: Nagy Kálmán ci 
i- a v ócska János, Végh Ilonka 
táncszámai, a „Petőfi“ zenekar és 
háromtagú jazz-zenekar »agybaa
járulnak hozzá az előadás siker»!-: 
liez 9 neim utolsó sorban g 12 
tagú rendező gárda, akik a Tcx.il- 
íyár „kékruhás“ lányai. Hideg' 

büfféről és Halókról Szász túr-1 * * 4 * * * * 9 
zson hadirokikaint gondoskodik. 

Szökött elmebajos garázdálkodott a 
tanyavilágban. Yoroeoeki Mihály haj- 
dúdorogi lakos a debreceni elnieklim- 
káról megszökött és napokon át ret­
tegésben tartotta a tanyavilágot. >E- 
gűl Magoaányl Iászló józpad i-ouUut- 
őreparancsnoknak sikerül ári .álmatlan­
ná tenni a veszedelmes emberi,, altit, 
visszaszállítottak az elmegy ógyintó- 
zetbo.

Reformál«! istentiszteletek. Nagy­
templom 8 óra: Szenes, 10 óra Kar. 
doas; Kiőtemptom 9 6: Barabás M-, 
H ó: Uray S., 6 6: a nyiiactelepl
énekkar templomi ünnepélye,- Koseutb 
utcai templom K) 6: Kürthy Károly,
4 *: Pógyer látván; Mester-u. temp­
lom 9 ó: Szike! A., 4 6; Kart» ö.;
Ispotály 10 6: Zeims J.j Arpádtóti 
templom 9 6: dr. Hegyaljai Kise ti.,
66 ó: Templorai ünnepély; Homok­
kerti {.«untom 10 6: Kovács j., & ó: 
KovSce J.; 8zftbadeágtck-pi templom 
W. ó. Sipos K., 3 ó; Sipos K.; CsapO- 
keiti templom 10 dr. DMwbázy S..
$ 6: *íh6 IT.; Kórok*:telepi templom 
10 6: Király 55., 3 6: Király 55.; Egye­
temi temptom U ó: dr. Farlw Ignác-, 
Tégláskerti éji. i#k. fót 9 ó: Zsíros J.; 
Szobontrléi-út 6 6: Zeiros J.; Auguszta 
uegyad 4 ó- Konc® Z,; Kostkórhfa-. Tö­
rök TV; Klinikák: Koboz *, Türtkü; 
Szegen yh és-.8 ó; Káhnén. J,„; GyecmcK- 
menhely 11 ó: Síposa J."; Bákosltatepí 
gyűl. ház 9 ó: Kálmán J.; Wotaffks- 
tef fVÚ olvasókör 5 ó: Kovács J.-í Jf!Og- 
há* 3.0 ó: Kántor J.. — Tenyai toten- 
tieztelotek: Hatvanutoai kert 6 6: He­
rényi J.; Macs 10 ó: Hagy S.; Palktg
9 ó: Szabd Endre; .Hoeszúpályi-út 10 
<S: dr. Erdei Mihály; Kishegyes 10 6, 
F2ep 3 6, Ottca 4 6: Kiss András; 
Szikgát 9 6: Erdei Károly; UjWel­
ti ti pék 3 6: Szüce F.; Bánk tói le S:
Bál A'.;:; Biószegi-át 3 d: Pál A. ; Ondód 
U Vedrei »618 10 ó : Eápolthy Árpád.



HIRE I
Ai összes munkáspárti nép bírok

népű gy é-ve-i; és igazoló bizottsági ta- 
sok hétfőn, 14-én, déután 6 órakor 
szakr-zervezeti titkárság kistanácster­
emben fontos megbeszélésre jelenjenek 
hieg. — Gépkocsivezetők szabad szak- 
szervezete helyisége Arany János-utca 
2. szám. Befizetési idő: kedden és csü­
törtökön 12—2-ig. Vasárnap 9—11-ig 

Az összes Léficz.tdepí Juttaíottali a 
csőszéért 15-ig okvetlen fizessék be 
Fékosz favágó szakosztálya ma 10 
órakor gyűlést tart Arany Jáncd-utca 
2. szám alatt a kisteremben. — Szak- 

szervezeti Nöbizcttság kedden 5 órakor 
, ülést tart. — Az összes vizvezetőksze. 
relö munkások és bádogosok, valamint 
az összes üzemekben dolgozó vasmun­
kások ló-án, ezerdán 4 órakor » va­
sasok befizetőjében, Arany Jánosrutca, 
2. szám jelenjenek meg, akár ezerve“ 
zeit, akár szervezetlenek. — A debre­
ceni és Debrecen környéki dohányter. 
mclök a dohány beváltási árának meg­
beszélése végett 14-én, hétfőn délelőtt 
11 órára a földmunkások szakszerve­
zetében jelenjenek meg. — A Föld­

munkás szz. kaiéi vezet felhívja azon 
tagjait, okik munkát vállalnak, hogy 
az OTI könyve); 5 holdig mindenki 
váltsa ki. Aki anélkül vállal munkát, 
büntetésnek teszi ki magát, —- A 
földmunkás szakszervezet felhívja 
tagjait, akik aratást vállaltak és 
cséplőgéphez mennek; a szerződésüket 
a Gazdasági Munkaközvetítő Irodának 
mutassák be, — A földmunkás szak- 
szervezet felhívja a gazdaközönséget, 
akik kommonciós, vagy hóüapoa cse­
lédet tartanak, de a Mezőgazdasági 
Munkaközvetítő Irodának a szerződést 
még eddig nem mutatták be, hogy 
15-ig jelentsék be. Aki ezt elmulaszt­
ja, ellene a feljelentést megtesszük.
A földmunkások szakszervezete felkéri 
azon tagjait, akik munkanéLkUl van- 
na*A hogy a Gazdasági. Munkőzvetítö 
Irodában nyilvántartás végett jelenIr 
kezzenek, még akkor is, ha már eddig 
jelen tekertek, — A kertész szakosztály 
tagjai a könyveket a .FÉKOSZ irodá­
ban átvehetik és a tagdíjat befizethe­
tik. — A földműves szakosztály fel­
kéri mindem tagját, hogy a tagsági j 
díjaikat rendezzék. — Munkás Jogban-I 
gatók 13-án, vasárnap délelőtt 10 óra­

kor a TL.ce ten teremben rosgbus»H4a- 
ro jelenjem tik meg. — Magánalkalma, 
zották Szakszdrvezctáben kedden 66$- 
ütán fél f. órakor lesz az ifjúsági < 
port alakuló közgyűlése.

V
Kereskedő hírek

„ Kocsmárosok az adóközöaeégi adói­
kat hétfőn délután 4—6 óráig tizet- 
hetik utoljára a szakosztálynál. Min­
den tag hozza magával az áprilisi, 
májusi forgalmának kimutatását. 
Füszerkiskereskedők az adóközösségi 
adókat hétfőn fizethetik utoljára 
szakosztálynál — Textilkískereskedök 
adóközösségi adóikat 15-én délig fel- 
tétiemül fizessék be. — Tüzelő és épít 
kérési anyagkoreskedők az adóközőe- 
eégi adóikat 14-én fizethetik utoljára. 
KözmunkahOBzáj árulás s az adóhátra­
lékok in rendesendök. — Az egyesített 
nagykereskedők szakosztálya kebelé- 
ben lakitott adóközösség tagjai. az 
adókat legkésőbb 14-éig félté tienüi 
rendezzék. — A textilkiSkereakedOk 
szakosztállyá 14-én délután fél 5 ómkor 
értekezletet tart.

Iparos Mrek
Férfiszabó iparosok bélésűtalvá- 

nyaikat átvehetik a szakosztály 
öklökénél, .— A kovács szalcosz- 
tály hétfőn 5 órakor közmunka 
szén és más folyó ügyekben ülést 
tart. — A sütő szakosztály hét 
főn 6 órakor adóközösségi ügy­
ben ülést tart A július havi adó 
közösségre pénzt mindenki hoz­
zon magával, valamint az eddigi 
fizetést igazoló szelvényeket is. — 
A férfiszabó szakosztály konfek­
ció és vásározó tagjai forgalmi­
adójukat hétfőn 4 óráig okvetlen 
fizessék be a szakosztály elnöké­
nél. — Az asztalosmestereit for 
galmiadó közössége felhívja tag­
jait, hogy a hátralékosok 20-ig 
rendezzék tartozásaikat — A ci­
pész szakosztály vezetősége ked­
den fél 6 , órakor ülést tart — 
Azok a cipésziparosok, akik köz 
munka váltságuk megfellebbezésó- 
hez a bélyeget még nem vitték 
volna be a szakosztály jegyzőjé­
hez, kötelezettségüknek hétfőn 
délig tegyenek eleget

Közellátás
Kenyérjegybeváltás. Felhívja a kcw 

©Síitáéi ügyosztály » város ellátatlan 
lakosságának figyelmét arra, hogy » 
hatósági éldtanisrarjegy 7-ea kenyérszei. 
vénye, továbbá a* összeg pótkenyér- 
jegyek 13—14 szelvényei 17-én, hétfőn 
estig érvényesek. A fenti időben ke­
nyér szolgáltatható ki.

Értesíti a közellátási ügyosztály a 
város érdekelt lakosságát hogy a juu, 
usi cipőtalpal áni utalványokat az ilky 
tékes körzeti irodák július hó 19-ig a 
már előzőleg napilapok útján közölt 
hirdetmények szerint igényelhetik.

Havi előfizetési díj lo fonti

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATÚI 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK! 

Július 1Ä—Július 18i Arany Ángyai. 
Píac-utea 50. és Sas, Hatvanba, 66-

FisKessen eió
» „Néplap*6. ra!

1UU éve

BÚTORT
csak BENEDüK-lői 
részletre is. 
l'iae-uíea <1. szám

vmnmaKBamm
ÜZLET

Piac-utcan üzlet átadó 
Cim a, kiadóban. 791

VÉTEL

ALLAS
Jómcgjcionúsü leányt u> 

nuÍvnak fizetéssel felveszek 
J el unt kerns x aeái’tiap 9—lé 
pedig. Komáromi uőifotJrá- 
tzZiiL, Bika, Uéiüáz. 8lL

Egy fiatal kovácsaegede' 
IcxVLi/ek. jNyugati-u, 23.

811

Bonti&kó mindenest azon- 
ciadra, lel veszek. Bajcsy Zsi- 
IjrjÉzky-u. 4ó. Jvatona. 7ót

Fiatal leány irodai vag^ 
gyermek unsiló állást ke
red „tióorgalmafí" jeligére.

•76í

LAKA5

Egy Vagy ketuAubás, kon.x 
bao lakáét kérésit, ügy no 
díj azok. (jim a kiadóban.

Ö',X

£ loscról'cm ren d behozó ti 
ézuba, konyhád lakásomul, 
kettő fcv.uba, konyhával, ja- 
vitail költséget térítek. -■ 
Vagy kel, ézoha, konyha., 
lakást átvetitek, esetleg ro­
mod la kábít kijavíttatok. El 
muuily.utca 53. 819

Keresek megvételre jókor 
-an. lex'ő 1 tonnád teher 
gépkocsit sürgődén. (Jimé 
a kiadóba adja le. .72

ELADÁS

KIFOGÁSTALAN állapo 
-an lévő Adler Junior, uj 
gumikkal eladó, Széchenyi
álca 24. 7go

Usthaz van eladó. Tímár 
utca 20. 762

Eladó egy alig b asán ált 
íiságy. Timár-utca 555 764

E>adó egy jó íróasztal 
-S’monffy-U. 15. Brd.ő 
áz mesternél. 766

Ebéd lő asztal, kárpitozott
>2ék eladó. Jiákőczi-u. 60.

747
Két fötal és egy ágy el 

lo. ilákóczi-u. 56. 749

Konyhaasztal eladó. —
rany János-u. 41. ez ám 

alatt. 564

Fedeti eiráfkocsí 
tákóczi-u. 52.

eladó
75U

len gora Baubcrger Ku 
ín stein modell hangvér- 

’r.iiy. megbízásból eladó.
•lavitások, lángolások, Tan 
'/-er. Batthyáuy-u. ,l. 528

Eladó bárom darab új 
zol«ér. érdeklődni Hajnal 

utca 17. 52r

Rendes férfi kvártélyt — 
kapható, Kotlieimerc-u. 55.

541

, Bontásból ajtók, ablakot 
jladok. Hyomtató-utea 16.

rrr‘ 7------- T"— . Jókarban levő fédered —
LiCtierciném piacutcai fczö-Ikézikocsi eladó. .Nyomtató 

ba. korty hág lakásomat ha-jutca 2d. 33^
sou lóval. Ajánlatokat „1.
cinci el,“ jeligére. 554

Kvártöíyosnak nő fel ve­
teti k. ti atvan-u. 54. 555

Bútorozott ezoba ellátás- 
tál férfi részére ka dó. Jvoti- 
euth-ij. 41. 78

E?e:creínér.) utcai szoba, 
konyhán lakásomat liasuu™ 
óval, elköltözést fizetem. —1 
CidlJ'ag-utca 55. 795

Hálózati 2-jLl lámpás rá 
fjio eladó. M észen a-u. 17.

551
3 1 lámpás Telefunlten

radio eladó. Eötvös-u. 53

Oícsóhéríi szoba, konyhái: 
lakásomul elcserélném ha­
sonlóval. Hősen l eld, íSiinon- 
fi'y-u. 28. 801

Rndcs nőt kártélyba fel­
veszek. -Fazekas Mihály-u. 
6. tizám. 812

Bútorozott vagy tires szo­
bát keresek azounalra vagy 
1-ére kon y h ah as zn iU a t tá l, 
ágynemű nélkül. Címet ke­
iéin a kiadóba.

Építkezési anyagok el 
.:do. -bercsényi-u. 9. 353

egy ágy eladó 
Lercsényi-u. 37; 534

Használt épületfaanyag
cl.ulo. Gegledi-utca 3 Jie- 
reszfepület. 35«

240 bteres káposztáshoz

Törött márvány eladó
Bethlen-utca 19. 351

Eladó egy esöp álló tü 
ltör. Uatvan-u, 35. 351

Egy titráfezeker eladó 
Hatvan-u. 48. 353

Eladó faesztergályos üzenj 
felsaerioldm. teaLaglőrész,
Motorok stb. .Érd.: 
ánoB-utcn 13.

Arany
3ö7

Eladó dobozos fényképe 
iög'ép. Arany Jilnoii-u. 54 
.ereoztépület. 360

Eladó borona, roata. és 
inas gazdasági felszerelés. 
JSrd. lehet Arany J áncjs-u 
Ö5, lakatosmester. obi

Eladó egy Itonyhaszek 
Any. Arany Jáuos-u. 10 

362
Eladó f^rfiruha. Széche­

nyi-utca 5. szám. 56ö
Eladó férfiruha. AfoMós- 

utca 54,' keresztépület. 805

Eladó egy női kabát-, 
ilatvan u. 27. 355

Eladó vízmentes vászon, 
abát.. Miklós-11. 33. 366

Eladó földből kihúzott 2 
-•olts cső. Puszdar-u. 8. -367

feladó zománcozott túz 
ely. Hatvan, u. 29. 668

Wheeler Wilson bőrvarró 
gép üzemképes állapotban 
cí,a<f0.- Timar-u. 62., 1. em. 
oiohaz.__ 823

Vörösfcnyö kád~3x3~ m 
uj, eladó. Cegléd utca 7. 

_______ __ " 324

Kótszárnyas üvegajtó — 
üveggel és tokkal eladó — 
Huszár üál-utoa, 33. 769

öiimelegtite~fürdőkád*ti-
adó. Kurucz-u. 27. T/U

Kétkerekű kézikocsi eladó 
Hajo-u. 2._ ______ .790
.„. ®la<:*d fesy jó mosóteknó 
limár-u. 63., keresztépület 

760

Eladó egy fekete férfiöl­
töny. Järd.: Tim ár-utc a 58 

.709
Elddó barna, ceerépkályha 

Homok-u- 15. szám. 768

Eladó férfiniha közép ter­
mel re. Arp.ád-tér 59. 794

Erado tornyos tűzhely. — 
tűzhely. Bethlen-u. 14. 799

Eladó asztal, terek, iffird.: 
iNyugati-u. 24. 800

Eladó jól sütő-föző tűz­
hely. Arany János-u. 3.

802

Három darab drótezövetü 
ablakezárny eladó. KúVutr 
ca 54. vau

Szép ebédlőbútor 
Ajtó-u. 16.

742

eladó
743

Tengerimorzsoló
Ajtó-utca 19.

eladó
.744

Finom férfiruha
Ajtó-utca 11.

eladó
.746

Egy dívány ée két szék 
eladó. Ajtó-u. 11. 74t

Szekrény, ágy, zongora 
ladő. .Varga-u. 31. 71

Egy közepes hordó eladó
Varga-utca 18. 714

Gyermek sportkood eladó 
V arga-utca 14. 71&

Fahulladek olcsón eladó 
Kút-utca 47, 806

Jékszekrény olcsón eladó 
Pacsirta-u. 23, 80y

Három méter príma posz­
téi eladó. Paceirta-u. 41.

810

Konyhaszekrény és két 
éjjsiilezp mf cmfw c-mlcrn 
éjj-aliszelorény eladó, üzent 
Anna-utca 45. 811

. Egy pár új, barna fél­
cipő eladó. V arga-utca. 10.

716
Fürdőkád olcsón, eladó 

/arga-utca 6. 717

Ruganyos szekér-ütés el 
adó. Szent Anna-utca 35.

__ ___________ 813
Másléltonnás prima te­

herkocsi új motorral. jo 
gumikkal eladó. .Köblösek 
Hatvan-u. 27. Telefon: 277 

822

Eladó két lóra, vaJó ezer 
szám. _ Tavalyi árpát csere­
iek búzáért. MonOBturpáfyi- 
Ufc 24. 820

-,,if81iina£íy fchdr ágy el 
•iuo. Móricz 11. 12. 771

Jöáilapotban levő targon 
ca eiadó. tiarló-u. 8. 77ó

Jó eladó, ötmalom-u. 7.
538

Nagy könyvállvány el­
adó. Vár-u. 8. 339

Sodronyos vaságy eladó,kalvin-tcr 10. 340
Vasutast kvártély oanakj tizem Képes rádió 

fel vészeli. Tímár-u. 38, 763Ba Ihcrmerc-u. 17. eladó
342

Fürdőszobás lakásba két 
lánykát teljes cl Iá tátira fel­
veszek. tiattiiyúny-u. 16.

722

Komfortos lakásért *"kő!l
sev,mesteritek fejébőli. mu
derű zongorát adok. tizen t

Kétkerekű kézikoce) cl 
nao. hotlicrmüre-u. 27.

344

Augusztus elsejére kiadói 
két szobát glermekteJen ha 
z."topárnak, ha ■ keményfa bu 
t'irom megveszi és Utkbé. 
fejében ellátásom vállalja 
I>ujdoé-ó~u. 13.. 701-

Átutazó ola^i szálfa ö 
kaphat. Ifi. Baditz Miklós 
Isät-atfij» 16, 58*

, ,,,a!,íl3í?s ángóra nyíllak 
adok. Bethlen.u. 66. 346

,„EMy ágy sodrony
-,ulo.,-Bethlen-utca 61, pin-

X'lakan. 3<t7

Lucerna olcsón eladó — 
Arpad-tér 17. ‘774

Egy villanyvasaló eladó. 
Hacihazi-út, 7. .777

Nagy vaskályha eladó — 
Hadhazi-út 3. 778

Bontásból té^ia cTíídó’"'
Magos« Uyövgy-tér 9. 779.

Eadó egy női városi d- 
pő. tiiac-utca 32, kereti zv 
ípülefc. , 761

Eladó használt barna női 
cipő. Eákosi Jenő-u. 2.

.757

, ablakok nagy vá-
. asztok ban eladók. .Fcterna- 
utca 52. ygQ

Hagy vaskályha ela/JÓ. — 
ozent Anna-u. 66. vsi

con drb tégla eladóT’szt. 
Anna-u. 62.

RézűsL'katiannal eladó
Ajló-u, J.9. 784

Kiadó márvány os mosdó, 
«ökrény, iPac-u. 52. 732

cmplctf hálószoba borén- 
• ezöö cl a/J ó. Bethlen-u. 47. 
____________ * 348

Bontásból épületanyag el 
■!o. Betlilen-u, 4.1,. 349

Szép, modem gyermek- 
‘■ep eladó. EKu-afccs-n 10.

15680

Gáztűzhely olcsón 
Pctertia-u. 48. eladó.

78ő
Kétsllfós tűzhely 

Téterfia~u. 26. eladó.
786

Hárem drb lóezörmatrac 
eladó. Gsapó-u. 52. vy/

Bontásból
ablak eladó 
utca 32.

tégla,,. ajtó, 
Bzepnsségl-u.

788 
"t

Eladó jóhangú 3 + 1 lem 
pás rádió. Zapolya-u. V- 

, 7 5-:

Nagy konyhaszekrény cl 
adó. Ceapo-ü. 65. 754

Előszoba! al, musdöszek 
rény eladó. Usapó-u. 69 
Itereflzépülefc. 735

Kőműves nunkához kő 
por eladó. Osapó-u, 71.

.736

Kitünően sütő-föző a ert- 
asztall tűzhely eladó. Dobó- 
utca 24. 737

2 +1 -es Standard rádió 
ohx-őn eladó. KuVu. 124. 

______ 731

Fehér zománcozott gyer- 
mekágy eladó. Kűt-u. 122 

739Pontos marleg 12... másra- -...... ...............
s ” *''a<tó- Arv3-utea Hői íeketo ssöi etiihä" "ta-
8- .7a4- «wi teti+A eladó. KúbK.

Eladó Wcrthcimkíitieza és! 
gyermek fürdőkád, Osoko- 
lai-utca, 4. 731

Ruhásszekrény ofosón el* 
adó, Batthyájiy-utca 24- 
icerctiztepület, 719

Jégszekrény, képkeretek 
eladok, Batthyány-utea 12.

.720

Eladók férfi félcipők ée 
elöezobaíal. Usokonai-u. 4.

729
Eladd 2-f-l lámpás rá-

: ;ó. Széchenyi-utca 25., 1. r — 7303. szám.

VARROÜER

Kis Singer varrógép el­
adó. Tbury Andráb-u. ö.

.768

EGYÉB

Mindenféle kötctit olcsón 
válfajok. K.igyó-u. 47. 557

Harisnya szem felszedést
olesón vállalok. liitiiormero- 
utca 45. 345

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Veszek boroökordófc, tapo 
só- éti káposzta« kádat, fia 
javítanivaló iß. tizőlőprést. 
•jz őlő darálók 2N ap-u. 4. Ö4~

Osópláshez vizeshordók, 
vedrek, dószák eladók, to* 

íbb^ szölőprés, ezólőzú- 
.0. hordók, taposókád — 
-lyőrfi'y-cégnél, J^ap-u. 4

.754

INGATLAN

Kétkerekű kézikocsi el'
adó. Batfchyány-utca 13.
merész tép üiet. .72;

Használt gerendák, ajtók, 
ablakok eladók. Hajnal-u 
*9. ezám. 7Q7

Gyermek sportkocsi eladó 
Hajnal-u. 19. ' 706

Kézi stráfkocsi eladó. — 
áajnal-u. 11. 705

e,ey Jó Singer varrógép 
jiado. Hajnal-utca 27. 704

Éledő hegedű, jóhangü, 
l>a.icőy ZB.-U. 25, kereszt 
épület. 700

Jó ten fez ütő olcsón eladó 
ltákoczi.-u. 52. 752

Kétrészes hombár eladó
üakoczi-u. 11. . 753 Mindeméig fehérnemüvar-

raBt olceón vjUlalok, Clm:
- 712

Józsáti le>ő 600 négy- 
tizögöl ezőlóti kerttel 1 tizo- 
ba, konyhás házamat cl- 
ciiverélném városbelivel. Ért.: 
Branyiszkó-u. 5. ez. 694

Családi ház kétlakásos el­
adó. Érd.: Egyletkert-utca 
58. ez. 555

Elveszetcttöm — Köven di
Mihály névre szóló vatiuti 
arcképéé igazolványomat a 
strandfürdőtől a kollcgiu- 
niig. MegtaJ álója kérem, 
adja le a szerkéz tőségbe.

356
Menyasszonyi ruhái, köl­

csönzők. Piac-u, 32., kc- 
esztépület- 358

Fehérnemű varráet, javí­
tóét vállalóké. Csillag-utca 
82. ezám, 805

Két rendes nőt teljes el­
látással felveszek. Mosást, 
vasalást vállalok. Simonffy- 
ufcca 15. Esetleg diákoknak.

814

Eladó telek Gázgyár-utca 
4. bz., 400 négyszögöl. Std. 
Kiár, Bajcsy Zsilinszky-u 
35. szám. 369

Kertes családi ház eladó, 
írd.: Ituyter-u..22. 767

Kis családi ház eladó, — 
:Érd.: K urucz-utca 13. 771

Szép családi ház eladó- 
Apafi-u. 69. 776

Házhelynek való telek 
eladó. írd.: Homok-utca 
-6. ezám. 770

Varga-utca 33.

Főző szénkályha olcsón 
eladó. Varga-u. 38. 711

Bontásból tégla, gerenda, 
deszka eladó. Teleki-u. 90. 

_________ 710

Egy szép nagy tükör el' 
adó. Telelii-utca 47. 709

Koncert cimbalom és egy 
íyermeliágy eladó. Teiuki-u. 
j4. ezám. 708

Mmtientéle használt uu-
torok, ingóságok, szőnyegek 
vétele, .eladása, cseréje 111- 
■cinéi Vöröcmaity.u. 12.

179

E'adé Meezcna-utcáu te­
lek. J6rd.: Bocskai-tér 12.

796

Eladó 500 négyszögöt te- 
ek a Kinizsi-utcán. Bocskai" 
tér 12. 797

Darabos és oltott mos:
cement, ceutkáaszigeteiő kát-
lányie-moz. nagy és kis cse­
rép, valamint mindenfajta 
építkezési ‘ anyagok iegoi- 
csóbban kaphatók Kati 
meszuzlet, Szoboszlói-út 1-B 
Teleion 614., Cöa-pó-u 64 
Telefon: 622. " 321

Hatósági árakbTn~™íteFcZ 
n,‘l aü- 1,f’arl cérnák, csipkék 
etorajzoiások nagy válasz­
téka, 1 avorit, Usapó-u. 24.

Vlll*'3yipr,tort uiegvó
leire keresek. Ceglód-t1. 7-

, <ház Péterfián. Ér­
deklődni:" Bethlen-u. 68

798

Kertes ház eladó. Érd 
Monostorpályi-út 76. 80

Bombasérült ház eladó 
uorantfty-u. 46. 807

Családi ház eladó. Ssrú. 
Pacsirta-u. 16. 80E

Jégszekrény es egy nagy 
1^2tál eladó. Batüiyány-u 
34. tizá-irj. 718

Eladó bőrvarrógép, uzein- 
iil-pes jó állapotban. tiat- 
/an-utca 41, gzabómühely.

724
Eladó jóhangú gramofon 

Arany Jánoti-utca 54, J?e- 
i'Gtiztépület. 725

Eladó férfi gyapjúmba, 
ozechenyi-u. 5. 72fc

Eladó oentrálibobin ipáid 
x’iirrógép. Bzéchenyi-u. &.

. 3*38

telkü°nb-fJ b*1,!ö,tÖ2hetó kis-
lU teüte ni tgy,lnofct 550C 

ó-

olajó4

bó|B°'na" u3 szoba- konyha-,
col aUo ház eladó. Kákóezi
Jtoa ly- 752

, c?-a!ádi ház sürgősén el 
udo. Olajütő 10-b. 70c

E adó alig használt férti 
leiöltó. Arany Jánoe-utca 
54, keresztépület, 727

_ ttobkályhá olcsón eladó. 
Küt-Utoa lia, .740

Értesítem a zerdekeltekct 
úv-fL lovászzugi tó kör. 
nyéken termett gyékénvt , 
városgazdái hivatel 
dcleiof-t 10 órakor a helv 
színen megtartandó nyílva-
többet "f16-1 xarVertieen a Jcc-többet ígérőnek lábán elán 
Já. Gazdasági intéző.

=^ntüüa'rz”?eskczdtük- r‘-
vStÄKToSss*

____ 818
év“rókten,?fad0k~^'~í=4

--------- ;_________680

Sä«
Cyörgy.ter

817,

,««ÄöHS’V"Ä8(Voll
687

'eS^i mész-

föSfta Vl^bret5

'■elelős szerkeszt» ée kiadót 
KAÜÖ IBTVAH
Szerkesztőség:

lebrecen. Vörös tiadserer 
itja 28- ű. e. Telefoni 264 

Kiadóhivatal: 
‘ebrecen. tiajcsy-Zei.tt 16 

Telefon: 206
nyomatott a ..Szabaasás1 

«wmda kőrforgeeepéneleíiSs verető Kovúcg8
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